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Ata da 1021 Sessão Não Deliberativa 
em 24 de junho de 1996 

21 Sessão Legislativa Ordinária, da 50!! Legislatura 
Presidência do Sr_ Epitácio Cafeteira 

(Inicia-se a sessão às 14h 30min) 

o SR. PRESIDENTE (Epitacio Cafeteira) - De­
claro aberta a presente sessão. 

Sob a proteção de Deus, iniciamos nossos tra­
balhos. 

Sobre a mesa, expediente que passo a ler. 

É lido o seguinte: 

EXPEDIENTE 
OFfclO 

DO PRIMEIRO SECRETÁRIO DA 
CÂMARA DOS DEPUTADOS 

Encaminhando à revisão do Senado 
Federal autógrafos da seguinte matéria: 

SUBS1TTUTIVO DA CÂMARA AO 
PROJETO DE LEI DO SENADO N" 297, DE 1991 

(Na 3.403192. naquela Casa) 

"Dá prioridade de atendimento 11 
clientela que especifica e dá outras provI­
dênclas." 

O Congresso Nacional decreta: 
Art. 1" Os portadores de deficiência f(sica ou 

mental, os idosos com idade igualou superior a ses­
senta e cinco anos, as gestantes, as lactantes, pes­
soas acompanhadas com crianças de colo e apo­
sentados por invalidez, terão atendimento prioritário, 
por meio de guichê preferencial, nas repartições pú­
blicas e empresas concessionárias de serviços pú­
blicos, com tratamento individualizado que assegure 
atendimento imediato. 

Parágrafo único. É assegurada, em todas as 
instituições financeiras, a prioridade de atendimento 
11 clientela a que se refere este artigo. 

Art. 2" Nas repartições oficiais, os processos, 
requerimentos, petições, atestados, declarações e 
demais documentos de interesse das pessoas a que 
se refere o artigo anterior, devem ser carimbados 
com os dizeres "tratamento preferencial', devendo 
ter sua tramitação reduzida em um' terço, relativa­
mente ao tempo médio gasto para o processamento 
de cada espécie. 

Art. 3" As empresas públicas de transporte, as 
concessionárias e permissionárias de transporte ce­
letivo deverão manter placas em seu interior, em lo-

cal vis(vel, orientando o seu passageiro a ceder lu­
gar ao portador de deficiência, idoso e senhora ges­
tante ou pessoa acompanhada de criança de colo 
que porventura entre no veiculo e este esteja com 
todos os seus assentos ocupados. 

Art. 4" Os logradouros e banheiros públicos, 
bem como os ediflcios de uso público, terão normas 
de construção, para efeito de licenciamento da res­
pectiva edificação, baixadas pela autoridade compe­
tente, destinadas a facilitar o seu acesso e uso pelos 
deficientes. 

Art. 5" A União, os Estados e o Distrito Fedel'jl\ 
fiscalizarão e controlarão o cumprimento desta Lei 
por intermédio dos órgãos que integram o Sistema 
Nacional de Defesa do Consumidor e aplicar-se-ão. 
no que couber, as sanções administrativas previstas 
nos arts. 56 a 59 da Lei nO 8.078, de 11 de setembro 
de 1990. 

Art. 6" O Poder Executivo regulamentará esta Lei 
no prazo de noventa dias a contar de sua publ~. 

Art. 7" Esta Lei entra em vigor na data de sua 
publicação. 

Art. ao Revogam-se as disposições em contrário. 

PROJETO APROVADO PELO SENADO 
E REMETIDO À cÂMARA DOS DEPUTADOS 

Dá prioridade de atendimento l 
clientela que especifica, e dá outras pr0-
vidências. 

O Congresso Nacional decreta: 
Art. 1° Os portadores de deficiência, 05 idosos 

com idade igualou superior a sessenta e cinco 
anos, as gestantes, as laclantes, pessoas acompa­
nhadas de crianças de Colo terão atendimento priofÍ­
tário nos termos desta Lei. 

Art. 2" As repartições públicas e empresas con­
cessionárias de serviços públicos estão obrigadas a 
dispensar atendimento pfÍoritário, através de servi­
ços individualizados que assegurem tratamento dife­
renciado e atendimento imediato 11 clientela a que se 
relere o artigo anterior. 

Parágrafo único. É assegurada, em todas as 
instituições financeiras, a prioridade de atendimento 
à clientela mencionada no art. 1°. 
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Art. 3" As empresas pC blicas de transporte e admitida a participação de entidades não governa-
as concessionárias de transporte coletivo reservarão mentais e obedecendo os seguintes preceitos: 
assentos devidamente identífi cados aos idosos, ges- I - ..................................................................... . 
tantes, pessoas acompanhadas de criança de colo e 11- criação de programas de prevenção e aten-
deficientes ffsicos. dimento especializado para os portadores de defi-

Art. 4' Os logradourof e banheiros públicos, ciência ffsica, sensorial ou mental, bem como de in-
bem como os ediffcios de UBO público terão normas tegração social do adolescente portador de deficilln-
de construção, para efeito de licenciamento da res- cia, mediante o treinamento para o trabalho e a o)n-
pectíva edificação, baixadas pela autoridade compa- vivência, e a facilitação do acesso aos bens e servi-
tente, destinadas a facilitar o seu acesso e uso pelOS ços coletivos, com a eliminação de preconceitos e 
deficientes. obstáculos arquitetônicos. 

Art. 5" Os vefculos de transporte coletivo a se- § 2" A lei disporá sobre normas de construção 
rem produzidos a partir de 1993 serão planejados de dos logradouros e dos ediffcios de uso público E' de 
forma a possibilitar o acesso, a seu interior, de pes- fabricação de vefculos de transporte coletivo, a fim 
soas portadoras de deficiên,~ia. de garantir acesso adequado às pessoas portad<oras 

§ 1" Os vefculos de I"ansporte coletivo em fa- de deficiência. 
bricação sofrerão alteraçõE's de modo a adaptar-se .......................................................................... .. 
às exigências deste artigo. 'Art. 230 - A famRia, a sociedade e o Estado 

§ 2" Os proprietários de vefculos dEI transporte têm o dever de amparar as pessoas idosas, assegu-
coletivo em utilização terãc o prazo de cento e oiten- rando sua participação na comunidade, defendendo 
ta dias, a contar da regulamentação desta Lei, para sua dignidade e bem-estar. e garantindo-Ihes o direi-
proceder às adaptações necessárias a permitir o to à vida.' 
acesso de pessoas deficie 1teS. 

Ar!. 6" A infração ao disposto nesta Lei sujeita­
rá os responSáveis: 

I - no caso de servidor ou de chefia responsá­
vel pela repartição públi~l, às penalidades previstas 
na legislação especffica; 

11 - no caso de empresas concessionárias de 
serviço público, a multa ele Cr$ 100.000,00 (cem mil 
cruzeiros) a Cr$ 500.000,00 (quiohentos mil cruzei­
ros) por veiculo sem as ccndições previstas no art. 3". 

111- no caso das im;tituições financeiras, às pe­
nalidades previstas no alt. 44, incisos I, 11 e 111 da Lei 
n" 4.595, de 31 de dezembro de 1964. 

Parágrafo único - I>.s penalidades de que trata 
este artigo serão elevad iS ao dobro no caso de rein­
cidência. 

Ar!. 7' O Poder Executivo regulamentará esta 
Lei no prazo de sesser,ta dias contados de sua pu­
blicação. 

Art. 8" Esta Lei el1tra em vigor na data de sua 
publicação. 

Art. 9" Revogam-se as disposições em contrário. 
Senado Federal. 2 de dezembro de 1992. -

Senador Mauro Benewldes, Presidente. 

LEGISLAÇÃO CITADA 

CONSTITUiÇÃO FEDERAL 

'Art. 227 ............................................................ . 
§ l' O Estado promoverá programas de assis­

tência integral à saúde da criança e do adolescente, 

LEI ~ 4.595, DE 31 DE DEZEMBRO DE 1964 

.. Dispõe sobre a polftlca e as instI­
tuições monetárias, bancárias e cradll" 
eias, cria o Conselho Monetário Nadonal, 
e dá outras providências." 

Art. 44 As infrações aos dispositivos desta lei 
sujeitam as instituições, seus diretores, membros de 
conselhos administrativos, fiscais e semelhantes, e 
gerentes, às seguintes penalidades. sem prejulzo de 
outras estabelecidas na legislação vigente: 

I - advertência; 
11 - multa pecuniária variável; 
111 - suspensão do exerclcio do cargo; 
IV - inabilitação temporária ou permanente 

para o exercício de cargos de direção na administra­
ção ou gerência em instituições financeiras; 

V - cassação da autorização de funcionamento 
das instituições financeiras públicas, exceto as fede­
rais ou privadas; 

VI- detenção, nos termos do § 7" dest.e artigo; 
VII - detenção, nos termos dos arts. 34 e 38 

desta lei. 
• ......................... ~ •••••••••••••••••• H •••••••••••••••••••••••••••••••••••••• 

LEI N" 8.078, DE 11 DE SETEMBRO DE 1990 

Dispõe sobre a proteção do consu­
midor. e dá outras providências. 

.................................................................................... 
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Art. 56. As infrações das normas de defesa do por inadequação ou insegurança do produto ou ser-
consumidor ficam sujeitas, conforme o caso, às se- viço. 
guintes .sanções administrativas, sem prejulzo das Art. 59. As penas de cassação de alvará de li-
de natureza civil, penal e das definidas em normas cença, de interdição e de suspensão temporária da 
especIficas: atividade, bem como a de intervenção administrativa 

I - multa: serão aplicadas mediante procedimento administrati-
" - apreensão do produto; vo, assegurada ampla defesa, quando o fomecedor 
111 - inutilização do produto; reincidir na prática das infrações de maior gravidade 
IV - cassação do registro do produto junto ao previstas neste Código e na legislação de consumo. 

órgão competente; § l' A pena de cassação da concessão será 
V - proibição de fabricação do produto; aplicada à concessionária de serviço público, quan-
VI - suspensão de fornecimento de produtos do violar obrigação legal ou contratual. 

ou serviço; § 2' A pena de intervenção administrativa será 
VII- suspensão temporária de atividade; aplicada sempre que as circunstâncias de fato desa-
VIII - revogação de concessão ou permissão conselharem a cassação de licença, a interdição ou 

de uso; suspensão da atividade. 
IX - cassação de licença do estabelecimento § 3" Pendendo ação judicial na qual se discuta a 

ou de atividade; imposição de penalidade administrativa, não haverá 
X _. interdição, total ou parcial, de estabeleci- reincidência até o trânsito em julgado da sentença. 

mento, de obra ou de atividade; PS/GSEl117196 
XI - intervenção administrativa; 
XII- imposição de contrapropaganda. 
Parágrafo único. As sanções previstas neste 

artigo serão aplicadas pela autoridade administrati­
va, no âmbito de sua atribuição, podendo ser aplica­
das cumulativamente, inclusive por medida cautelar 
antecedente ou incidente de procedimento adminis­
trativo. 

Art. 57. A pena de multa, graduada de acordo 
com a gravidade da infração, a vantagem auferida e 
a condição econômica do fornecedor, será aplicada 
mediante procedimento administrativo, revertendo 
para o Fundo de que trata a lei n' 7.347, de 24 de 
julho de 1985, os valores cablveis à União, ou para 
os Fundos estaduais ou municipais de proteção ao 
consumidor nos demais casos. 

• Artigo com redução determinada pela Lei n' 
8.656, de 21 de maio de 1993. 

Parágrafo único. A multa será em montante 
não inferior a duzentas e não superior a três milhões 
de vezes o valor da Unidade Fiscal de Referência 
(UFIR), ou Indica equivalente que venha a substttuí-Io. 

• Parágrafo único acrescentado pela lei n" 
8.703, de 6 de setembro de 1993. 

Art. 58. As penas de apreensão, de inutilização 
de produtos, de proibição de fabricação de produtos, 
de suspensão do fornecimento de produto ou servi­
ço, de cassação do registro do produto e revogação 
da concessão ou permissão de uso serão aplicadas 
pela administração, mediante procedimento adminis­
trativo, assegurada ampla defesa, quando forem 
constatados vlcios, de quantidade ou de qualidade 

8asma, 21 de junho de 1996 

Senhor Secretário, 
Encaminho a Vossa Excelência, a fim de ser 

submetido à consideração do Senado Federal, o 
substitutivo oferecido pela Câmara dos Deputados 
ao Projeto de lei dessa Casa n" 3.403, de 1992 (n' 
297/91, na origem), que 'Dá prioridade de atendi­
mento à clientela que especifica e dá outras provi­
dências'. 

Atenciosamente, - Deputado Wilson Campos, 
Primeiro Secretário. 

(A Comissão de Assuntos Sociais.) 

O SR. PRESIDENTE (Epltácio Cafeteira) - O 
expediente lido vai à publicação. 

A Presidência recebeu Mensagem n" 188, de 
1996 (no 572/96 na origem), de 21 do corrente, pela 
qual o Presidente da República comunica que se au­
sentará do Pais no dia 26 de junho de 1996, em visi­
ta oficial à República do Paraguai, atendendo a con­
vite do Presidente Juan Carlos Wasmony, a fim de 
participar das Comemorações dos trinta anos da Ata 
das Cataratas, de 22 de junho de 1966, que deu ori­
gem ao Tratado de ltaipu. 

Éa seguinte a mensagem recebida: 

MENSAGEM NO 188, DE 1996 
(NO 572196 na origem) 

Excelentrssimo Senhores Membros do Senado 
Federal, 
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Tenho a honra de dirigir-me a· Vossas Exoe- A matéria vai à Comissão de Assuntos Econô-
lências para informá-los de qU'3 me ausentarei do micos. 
PaIs no dia 26 de junho de 1996 para realizar visita O SR. PRESIDENTE (Epítacio Cafeteira) - A 
oficie.1 à República do Paraguai, atendendo a convite Presidência recebeu, do Banco Central do Brasil, o 
do Presidente Juan Carlos WaslTlosy. O!(clo nO Sl60, de 1996 (nO 1.840196, na origem), en-

2. A visita marcará a celebração dos trinta anos caminhando, nos termos da Resolução nO 69, de 
da ata das Cataratas de 22 de junho de 1966, que 1995, do Senado Federal, manifestação daquele Ór .. 
deu origem ao Tratado de Italpu, empreedlmento gão, relativa à solicitação do Govemo do Estado dE) 
conjunto que traduz a natureza especial de nossas Sergipe, para que possa emitir Letras Financeiras dI) 
relações com o Paraguai. Tesouro do Estado de Sergipe -U=rSE, cujos recur" 

3. A excelência e a crescl3nte complexidade de sos serão destinados ao giro da dIvida mobiliária, 
nosso relacionamento com o paraguai, parceiro do venclvel no segundo semestre de 1996. 
Brasil no Mercosul e no paIs o)m o qual partilhamos A matéria vai à Comissão de Assuntos Econil-
extensa faixa de fronteira, justificam a presença do micos. 
Chefe de Estado brasileiro naquele paIs vizinho em O SR. PRESIDENTE (Epitacio Cafeteira) - O 
data simbólica para relações bilaterais. Senhor Presidente da República enviou ao Congres-

BrasRia 21 de junho de 1996. - Fernando so Nacional a Medida Provisória n' 1.506, adotada 
Henrique Cardoso. em 20 de junho de 1996 e publicada no dia 21 do 

O SR. PRESIDENTE (=pitacio Cafeteira) - A 
Presidência recebeu da CorniSlão de Educação os Pro­
jetos de Decreto Legislativo 11":;187, de 1995, 10 e 21, 
de 1996, relativos a concessõE s de selViços de radi0di­
fusão que, por estarem com SllUS prazos de tramitação 
esgotados, foram incIufdos na Ordem do Dia da sessão, 
deliberativa ordinária do próxirro dia 25, terça-feira. 

as textos das matéria,; encontram-se publica­
dos no Diário do Senado Federal e em avulsos, à 
disposição dos Srs. Senadoles. 

O SR. PRESIDENTE (Epitacio Cafeteira) - A 
fim de complementar a paula da sessão deliberativa 
ordinária do próximo dia 27, quinta-feira, a Presidên­
cia, não havendo objeção CiO Plenário (pausa), inse­
riu na agenda o Substitutivo do Senado ao Projeto 
de Lei da Câmara nO 54, de 1993. 

A Presidência informa que o texto da matéria 
encontra-se publicado no Diário do Senado Federal 
e em avulsos, à disposição dos Srs. Senadores. 

O SR. PRESlDENTI: (Epitacio Cafeteira) - A 
Presidência recebeu do Elanco Central do Brasil o 
O!(clo nO Sl59, de 1996 (nO 1838196, na origem), en­
caminhando, nos termos da Resolução n' 69, de 
1995, do Senado Federal, manifestação daquele Ór­
gão, relativa à solicitação do Govemo do Estado da 
Bahia, para que possa contratar operação de crédito 
extemo junto ao Fundo Intemacional de Desenvolvi­
mento Agrícola - FIDA, no valor de treze milhões e 
quinhentos mil dlre"os especiais de saque, equiva­
lentes a dezenove milhões, quinhentos e vinte e oito 
mil, quinhentos e sessenta reais, em 31 de março de 
1996, cujos recursos se rão destinados à Implemen­
tação do Programa de Desenvolvimento Comunitário 
da Região do Rio Gaviã,). 

mesmo mês e ano, que 'altera a legislação do imposto 
de renda e da contribuição social sobre o lucro'. 

De acordo com as indicações das lideranças, e 
nos termos dos §§ 4° e 5' do art. 2" da Resolução, nO 
1/89-CN, fica assim constiturda a Comissão Mista In­
cumbida de emitir parecer sobre a matéria: 

TItulares 

José Fogaça 
Roberto Requião 

João Rocha 
José Alves 

Carlos Wilson 

SENADORES 

Suplentes 
PMDB 

Casildo Maldaner 
Flaviano Melo 

PFL 
Odacir Soares 
José Bianco 

PSDB 
José Ignácio Ferreira 

PTB 
José Eduardo Vieira Emília Fernandes 

PSB 
Ademir Andrade Antonio Carlos Valadares 

DEPUTADOS 

Titulares Suplentes 
Bloco (PFL/PTB) 

Inocêncio Oliveira José Carlos Aleluia 
Pedrinho Abrão Abelardo Lupion 

Bloco (PMDBlPSDIPSL/PSC/PMN) 
Hermes Parcianello Edinho Bez 

Hugo Biehl 

José Anlbal 

Femando Gabeira 

Bloco (PPBIPL) 
Wigberto Tartuce 

PSDB 
Ubiratan Aguiar 

PV 
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PT 
Sandra Starting Nilrnário Miranda 

De acordo com a Resolução n" 1, de 1989-CN, 
fica estabelecido o seguinte calendário para a trami­
tação da matéria: 

Dia 24-6-96 - designação da Comissão Mista 
Dia 25-6-96 - instalação da Comissão Mista 
Até 26-6-96 - prazo para recebimento de 

emendas e para a Comissão Mista emitir o parecer 
sobre a admissibilidade 

Até 5-7-96 - prazo final da Comissão Mista 
Até 20-7-96 - prazo no Congresso Nacional 

O SR. PRESIDENTE (Epitacio Cafeteira) - O Se­
nhor Presidente da República enviou ao Congresso Na­
cional a Medida Provisória n" 1.507, adotada em 20 de 
junho de 1996 e publicada no dia 21 do mesmo mês e 
ano, que 'dispõe sobre medeias de fortalecimento do 
Sistema Financeiro Nacional e dá outras providências', 

De acordo com as indicações das lideranças, e 
nos termos dos §§ 4" e 5° do art. 2" da Resolução n". 
1/89-CN, fica assim constiturda a Comissão Mista in­
cumbida de emitir parecer sobre a matéria: 

Titulares 

Jader Barbalho 
Ney Suassuna 

Bello Parga 
Francelino Pereira 

Pedro PiVa 

Roberto Freire 

SENADORES 
Suplentes 

PMDB 
RamezTebet 
Nabor Júnior 

PFL 
Freitas Neto 
RomeroJucá 

PSDB 
Jefferson Péres 

PPS 

PPB 
Epitacio Cafeteira Esperidião Amin 

DEPUTADOS 
Titulares Suplentes 

Bloco (PFLlPTB) 
Inocêncio Oliveira José Carlos Aleluia 
Pedrinho Abrão Abelardo Lupion 

Bloco (PMD8IPSD/PSLlPSC/PMN) 
Gonzaga Mota Edinho Bez 

Bloco (PPB/PL) 
BasOio Villani Odelmo Leão 

José Anlbal 

Matheus Schmidt 

Fernando Lyra 

PSDB 
Ubiratan Aguiar 

POT 
Snvio Abreu 

.PSB 
Alexandre Cardoso 

De acordo com a Resolução n" 1, de 1989-CN, 
fica est::lbelecido o seguinte calendário para a trami­
tação da matéria: 

Dia 24-6-96 - designação da Comissão Mista 
Dia 25-6-96 - instalação da Comissão Mista 
Até 26-6-96 - prazo para recebimento de 

emendas e para a Comissão Mista emitir o parecer 
sobre a admissibilidade 

Até 5-7-96 - prazo final da Comissão Mista 
Até 20-7-96 - prazo no Congresso Nacional 

O SR. PRESIDENTE (Epitacio Cafeteira) - O 
Senhor Presidente da República enviou ao Congres­
so Nacional a Medida Provisória nO 1.50B, adotada 
em 20 de junho de 1996 e publicada no dia 21 do 
mesmo mês e ano, que 'concede isenção do Impos­
to sobre Produtos Industrializados - IPI na aquisição 
de equipamentos, máquinas, aparelhos e instrumen­
tos, dispõe sobre perrodo de apuração e prazo de 
recolhimento do referido imposto para as microem­
presas e empresas de pequeno porte, e estabelece 
suspensão do IPI na sarda de bebidas alcoólicas, 
acondicionadas para venda a granel, dos estabeleci­
mentos produtores e dos estabelecimentos equipa­
rados a industrial'. 

De acordo com as indicações das lideranças. e 
nos termos dos §§ 4° e 5" do art. 2" da Resolução n" 
1I89-CN, fica assim constitufda a Comissão Mista in­
cumbida de emitir parecer sobre a matéria: 

SENADORES 
Titulares Suplentes 

Femando Bezerra 
Gilberto Miranda 

João Rocha 
Júlio Campos 

Pedro Piva 

Romeu Tuma 

PMDB 
Onofre Quinan 
Gerson Camata 

PFL 
Edison Lobão 
Jonas Pinheiro 

PSDB 
Coutinho Jorge 

PSL 

PDT 
Sebastião Rocha Darcy Ribeiro 

DEPUTADOS 
Titulares Suplentes 

Bloco (PFLlPTB) 
Inocêncio Oliveira José Carlos Aleluia 
Pedrinho Abrão Abelardo Lupion 

Bloco (PMOBlPSD/PSL/PSC/PMN) 
Dilso Sperafico Marcelo Teixeira 

Bloco (PPBIPL) 
João Ribeiro Severino Cavalcanti 
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José Aníbal 

Sérgio Miranda 

PSDB 
Ubiratan Aguiar 

PCdoB 
Aldo Rebelo 

PPS 
Sérgio Arouca Augusto Carvalho 

De acordo com a Resoluçio n" 1, de 1939-CN, 
fica estabelecido o seguinte calendário para SL trami­
tação da matéria: 

Dia 24-6-96 - designação ja Comissão Mista 
Dia 25-6-96 - instalação da Comissão Mista 
Até 26-6-96 - prazo p ara recebimento de 

emendas e para a Comissão h/lista emitir o parecer 
sobre a admissibilidade 

Até 5-7-96 - prazo final da Comissão Mista 
Até 20-7-96 - prazo no C)ngresso Nacional 

O SR. PRESIDENTE (E:pitacio Cafeteira) - O 
Senhor Presidente da República enviou ao Congres­
so Nacional a Medida Provis5ria n" 1.509, adotada 
em 20 de junho de 1996 e publicada no dia 21 do 
mesmo mês e ano, que 'isenta do Imposto de Impor­
tação e 'do Imposto sobre Produtos Industrializados 
bens de informática adquirid)s pelo Tribunal Supe­
rior Eleitoral". 

De acordo com as indicações das lide ranças, e 
nos termos dos §§ 4' e 5" do art. 2" da Resolução n" 
1/89-GN, fica assim constitulja a Comissão Mista in­
cumbida de emitir parecer se bre a matéria: 

Titulares 

Gerson Camata 
Flaviano Melo 

João Rocha 

SENADC,RES 

Suplentes 
PMDB 

Gasildo Maldaner 
Ilabor Júnior 

PFI_ 

José Agripino Maia 
.José Bianco 
·.tilson Kleinübing 

PSDB 
José Roberto Arruda Coutinho Jorge 

PT 
Eduardo Suplicy Lauro Campos 

PTB 
Regina Assumpção José Eduardo Vieira 

DEPU'rADOS 

Titulares Suplentes 
Bloco (PFlJPTB) 

Inocêncio Oliveira José Carlos Aleluia 
Pedrinha Abrão Abelardo Lupion 

Bloco (PMDBlPHD/PSUPSC/PMN) 
Pedro Novais Roberto Valadão 

Bloco (PPS/PL) 
Jorge Tadeu Mudalen Augusto Farias 

José Aníbal 

Femando Gabeira 

PSDB 
Ubiratan Aguiar 

PV 

PT 
Sandra Star1ing Nilmário Miranda 

De acordo com a Resolução n' 1, de 1989-CN, 
fica estabelecido o seguinte calendário para a trarm· 
tação da matéria: 

Dia 24-6-96 - designação da Comissão Mista 
Dia 25 -6-96 - instalação da Comissão Mista 
Até 26-6-96 - prazo para recebimento de 

emendas e para a Comissão Mista emitir o parecer 
sobre a admissibilidade 

Até 5-7-96 - prazo final da Comissão Mista 
Até 20-7-96 - prazo no Congresso Nacional 

O SR. PRESIDENTE (Epitácio Cafeteira) - S0-
bre a mesa, olfcios que passo a ler. 

São lidos os seguintes: 

OFICIO N" 164/96 

BrasOia, 18 de junho de 1006 

Senhor Presidente, 
Nos termos regimentais, indico a Vossa Exce­

lência os senhores Deputados Fernando Lope's e 
Wolney Queiroz para integrarem, na qualidade de 
membros Titular e Suplente, respectivamente, e em 
substituição ao meu nome e ao do Senhor Deputado 
Sflvio Abreu, a Comissão Mista do Congresso Na­
cional destinada a apreciar e dar parecer sobre a 
Medida Provisória n" 1.504, de 13 de junho de 1 '996, 
que 'Dispõe sobre a emissão de Notas do TesDuro 
Nacional - NTN destinados a aumento de capital do 
Banco do Brasil S.A., e dá outras providências". 

Ao ensejo, renovo a Vossa Excelência protes­
tos de consideração e apreço. - Deputado Matheus 
Schimdt, Lider do PDT. 

OF/GABIIIN" 416 

BrasOia, 21 de junho de 1996 

Senhor Presidente, 
Comunico a Vossa Excelência a indicação dos 

Deputados Ivandro Cunha Uma e Mansa Serrano 
para integrar, respectivamente na qualidade de Titu­
lar e Suplente, a Comissão Mista destinada a emitir 
parecer sobre a Medida Provisória n' 1.4n, de 5 de 
junho de 1996, em minha substituição e do Deputa­
do Geddel Vieira Uma. 

Na oportunidade renovo a Vossa Exoelência 
protestos de consideração e apreço. 

Deputado Michel Temer - Lider do bloco 
PMDS/PSD/PSUPSClPMN. 
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OFIGAB/lIN° 419 

BrasOia, 21 de junho de 1996 

Senhor Presidente, 
Comunico a Vossa Excelência a indicação dos 

Deputados AntOnio do Valle e Oscar Goldoni para 
integrar, respectivamente na qualidade de Titular e 
Suplente, a Comissão Mista destinada a emitir pare­
cer sobre a Medida Provisória nO 1.466, de 5 de ju­
nhode 1996. 

Na oportunidade renovo a Vossa Excelência 
protestos de consideração e apreço. 

Deputado Michel Temer, Líder do bloco 
PMDBlPSDIPSCIPMN 

OFIGAB/lIN° 420 

BrasOia, 21 de junho de 1996 

Senhor Presidente, 
Comunico a Vossa Excelência a indicação aos 

Deputados Elcione Barbalho e Confúcio Moura para 
integrar, respectivamente na qualidade de Titular e 
Suplente, a Comissão Mista destinada a emitir pare­
cer sobre a Medida Provisória n" 1 .467, de 05 de ju­
nho de 1996, em minha substituição e do Deputado 
Geddel Vieira Uma. 

Na oportunidade renovo a Vossa Excelência 
protestos de consideração e apreço. - Deputado Mk:heI 
Temer - Lider do blooo PMDBlPSDIPSlIPSClPMN. 

OFIGAB/lIN" 421 

BrasOia, 21 de junho de 1996 

Senhor Presidente, 
Comunico a Vossa Excelência a indicação dos 

Deputados Noel de Oliveira e Roberto Paulino para 
integrar, respectivamente na qualidade de Titular e 
Suplente, a Comissão Mista destinada a emitir pare­
cer sobre a Medida Provisória n" 1.468,. de 05 de ju­
nho de 1996, em minha substituição e do Deputado 
Geddel Vieira Lima. 

Na oportunidade renovo a Vossa Excelência 
protestos de consideração e apreço. - Deputado Michel 
Temer - Lider do bIooo PMDBlPSDIPSlIPSClPMN. 

OFIGAB/IIN° 422 

Brasüia, 21 de junho de 1996 

Senhor Presidente, 
Comunico a Vossa Excelência a indicação dos 

.Deputados AntOnio Brasil e Marcelo Teixeira para in­
tegrar, respectivamente na qualidade de Titular e 
Suplente, a Comissão Mista destinada a emitir pare­
cer sobre a Medida Provisória n" 1.469, de 5 de ju-

nho de 1996, em minha substituição e do Deputado 
Geddel Vieira Uma. 

Na oportunidade renovo a Vossa Excelência pro­
testos de consideração e apreço. - Deputado Michel 
Temer, Líder do Bloco PMDBlPSDIPSL/PSCiPMN. 

OF/GAB/lIN° 423 

Brasma, 21 de junho de 1996 

Senhor Presidente, 
Comunico a Vossa Excelência a indicação dos 

Deputados Gonzaga Mota e Pedro Novais para inte­
grar, respectivamente na qualidade de Titular e Su­
plente, a Comissão Mista destinada a emHir parecer 
sobre a Medida Provisória n" 1.471, de 5 de junho 
de 1996, em minha substituição e do Deputado Ged­
dei Vieira Lima. 

Na oportunidade renovo a Vossa Excelência pro­
testos de consideração e apreço. - Deputado Michel 
Temer, Líder do Bloco PMDBlPSDiPSL/PSCiPMN. 

OF/GAB/lIN° 424 

BrasOia, 21 de junho de 1996 

Senhor Presidente, 
Comunico a Vossa Excelência a indicação dos 

Deputados Alberto Goldman e Mauri Sérgio para in­
tegrar, respectivamente na qualidade de Titular e 
Suplente, a Comissão Mista destinada a emitir pare­
cer sobre a Medida Provisória n· 1.472, de 5 de ju­
nho de 1996, em minha substituição e do Deputado 
Geddel Vieira Lima. 

Na oportunidade renovo a Vossa Excelência pro­
testos de consideração e apreço. - Deputado Michel 
Temer, Líder do Bloco PMDBlPSDiPSL/PSCiPMN 

OF/GAB/lIN" 425 

BrasOia, 21 de junho de 1996 

Senhor Presidente, 
Comunico a Vossa Excelência a indicação dos 

Deputados André PuccineUi e Zaire Rezende para inte­
grar, respectivamente na qualidade de Trtular e Suplen­
te, a Comissão Mista destinada a emitir parecer sobre a 
Medida Provisória no 1.473, de 5 de junho de 1996, em 
minha substituição e do Deputado Gedde/ Vieira Uma. 

Na oportunidade renovo a Vossa Excelência pro­
testos de consideração e apreço. - Deputado Michel 
Temer, Líder do Bloco PMDBlPSDiPSL/PSCiPMN. 

OF/GAB/lIN° 426 

BrasOia, 21 de junho de 1996 

Senhor Presidente, 
Comunico a Vossa Excelência a indicação dos 

Deputados Marcelo Barbieri e Zaire Rezende para 
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integrar, respectivamente na qualidade de Titular e OF/GABIN" 430 
Suplente, a Comissão Mista destinada a emitir pare-
cer sobre a Medida Provisória n" 1.474, de 5 de ju­
nho de 1996, em minha substituição e do Deputado 
Geddel Vieira Lima. 

Na oportunidade renovo a \fossa Excelência pro­
testos de consideração e apreço. - Deputado Michel 
Temer, Uder do Bloco PMDS/P~.o/PSLlPSC/PMN. 

OF/GABIIIN" 427 

BrasOia, 21 de junho de 1996 

Senhor Presidente, 

Comunico a Vossa Excelência a indicação dos 
Deputados Rita Camata e Saraiva Felipe para inte­
grar, respectivamente na qual dade de Titular e Su­
plente, a Çomissão destinada a emitir parecer sobre 
a Medida Provisória n" 1.475, de 5 de junho de 
1995, em minha substituição 13 do Deputado Geddel 
Vieira Lima. 

Na oportunidade renovo a Vossa Excelência pro­
testos de consideração e apreço. - Deputado Michel 
Temer, Llder do Bloco PMDB/PSD/PSLlPSC/PMN. 

OF/GABIIIN° 428 

Brasflia,21 de junho de 1996 

Senhor Presidente, 

Comunico a Vossa Ex(;elência a indicação dos 
Deputados Antônio do Valle e Dilson Sperafico para 
integrar, respectivamente n;,,- qualidade de Titular e 
Suplente, a Comissão Mista destinada a emitir pare­
cer sobre a Medida Provisória nO 1.476, de 5 de ju­
nho de 1996, em substituiçào e do Deputado Gedel 
Vieira Lima. 

Na oportunidade renov) a Vossa Excelência pro­
testos de consideração e apreço. - Deputado, Michel 
Temer, Llder do bloco PMDE/PSD/PSLJPSC/PMN. 

OF /GABIIIN° 429 

BraBília, 21 de junho de 1996 

Senhor Presidente, 

Comunico a Vossa Excelência a indicação das 
Deputadas Rita Camata e Elcione Barbalho para in­
tegrar, respectivamente na qualidade de titular e su­
plente, a Comissão Mista destinada a emitir parecer 
sobre a Medida Provisória nO 1.478, de 5 de junho 
de 1996, em minha substituição e do Deputado Ged­
dei Vieira Lima. 

Na oportunidade ren)vo a Vossa Excelência pro­
testos de consideração e apreço. - Deputado Michel 
Temer, Llder do Bloco PNIDS/PSD/PSUPSC/PMN. 

BrasOia, 21 de junho de 1996 

Senhor Presidente, 
Comunico a Vossa Excelência a indicação dos 

Deputados José Aldemir e Emerson Olavo Pires, 
para integrar, respectivamente na qualidade de Titu·· 
lar e Suplente, a Comissão Mista destinada a emitir 
parecer sobre a Medida Provisória n" 1.479, de 5 de 
junho de 1996, em minha substituição e do Deputa­
do Geddel Vieira Lima. 

Na oportunidade renovo a Vossa Excelência 
protestos de consideração e apreço. - Deputado MI­
chel Temer, Uder do bloco PMDB/PSD/PSL/PMN. 

OF/GABIN° 431 

Brasma, 21 de junho de 19!}6 

Senhor Presidente, 
Comunico a Vossa Excelência a indicação dos 

Deputados Zaire Rezende e Nestor Duarte para inte­
grar, respectivamente na qualidade de Titular e Su­
plente, a Comissão Mista destinada a emitir pare<::er 
sobre a Medida Provisória nO 1 .480, de 5 de junho 
de 1996, em minha substituição e do Deputado Ged­
dei Vieira Lima. 

Na oportunidade renovo a Vossa Excelência pro­
testos de consideração e apreço. - Deputado Michel 
Temer, Uder do Bloco PMDB/PSD/PSLlPSC/PMN. 

OF/GABIIIN" 432 

Brasnia, 21 de junho de 1996 

Senhor Presidente, 
Comunico a Vossa Excelência a indicação dos 

Deputados Alberto Goldman e Gonzaga Mota para 
integrar, respectivamente na qualidade de Titular e 
Suplente, a Comissão Mista destinada a emitir pare­
cer sobre a Medida Provisória n" 1.481, de 5 de ju­
nho de 1996, em minha substituição e do DeplJlado 
Geddel Vieira Lima. 

Na oportunidade renovo a Vossa Excelência pro­
testos de consideração e apreço. - Deputado Michel 
Temer, Uder do Bloco PMDS/PSDS/PSLlPSC/PMN. 

OF/GABtllN° 433 

BrasOia, 21 de junho dl3 1996 

Senhor Presidente, 
Comunico a Vossa Excelência a indicação dos 

Deputados Saraiva Felipe e Remi Trinta para inte­
grar, respectivamente na qualidade de Titular e Su­
plente, a Comissão Mista destinada a emitir parecer 
sobre a Medida Provisória n" 1 .482, de 5 dl3 junho 
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de 1996, em minha. substituiÇão e dO Deputado Ged­
dei Vieira Uma. 

Na oportunidade renovo a Vossa Excelência pro­
testos de consideração e apreço. - Deputado Michel 
Temer, Uder do bloco PMDBlPSD/PSlJPSClPMN. 

OF/GABIlIN° 434 

BrasOía, 21 de junho de 1996 

Senhor Presidente, 
Comunico a Vossa Excelência a indicação dos 

Deputados Aloysio Nunes Ferreira e Moreira Franco 
para integrar, respectivamente na qualidade de Titu­
lar e Suplente, a Comissão Mista destinada a emitir 
parecer sobre a Medida Provisória nO 1.483, de 5 de 
junho de 1996, em minha substituição e do Deputa­
do Geddel Vieira Uma. 

Na oportunidade renovo a Vossa Excelência pro­
testos de consideração e apreço. - Deputado Michel 
Temer, Uder do Bloco PMDBlPSDIPSlJPSCIPMN. 

OF/GABIlIN° 435 

BrasRia, 21 de junho de 1996 

Senhor Presidente, 
Comunico a Vossa Excelência a indicação dos 

Deputados Paulo Rftzel e Anibal Gomes para inte­
grar, respectivamente na Qualidade de Titular e Su­
plente, a Comissão Mista destinada a emitir parecer 
sobre Medida Provisória n" 1.484, de 5 de junho de 
1996, em minha substituição e do Deputado Geddel 
Vieira Uma. 

Na oportunidade renovo a Vossa Excelência pro­
testos de consideração e apreço. - Deputado Michel 
Temer, Uder do Bloco PMDBlPSDIPSlJPSCIPMN. 

O SR. PRESIDENTE (Epitacio Cafeteira) - Se­
rão feitas as substituições solicitadas. 

Passa-se à lista de oradores inscritos. 
Concedo a palavra ao nobre Senador Bemardo 

Cabral. 
O SR. BERNARDO CABRAL (PFL - AM. Pro­

nuncia o seguinte discurso. Sem revisão do orador.) 
- Sr. Presidente, Sr"s e Srs. Senadores, o comércio 
importador da Zona Franca de Manaus vem enfren­
tando dificuldades de tal monta que está reduzindo o 
seu nfvel de atividade. A classe empresarial naquele 
local sentiu a necessidade de um novo modelo de 
desenvolvimento comercial capaz de aproveitar as 
oportunidades que surgem no mercado brasileiro. 

Tendo em vista essa realidade, a Câmara de 
Dirigentes Lojistas de Manaus acaba de enviar uma 
carta com o N° 222196, no final do mês de maio de 
1996, ao atual Superintendente da Zona Franca de 
Manaus, sugerindo medidas, encaminhando propos-

tas, no sentido de fortalecer esse comércio atacadis­
ta. E, por outro lado, acentua a conquista no varejo 
do segmento de produtos mais sofisticados, produ­
tos esses que irão atuar sobre o consumidor de 
maior nfvel de renda. 

Foi por essa razão - uma vez Que tenho sido 
um defensor assfduo dentre tantos da Zona Franca 
de Manaus e de seu potencial - que resolvi trazer ao 
conhecimento da Casa este documento. Muito bem 
elaborado, ele aponta caminhos e indica soluções. 

Entende o Presidente da Câmara de Dirigentes 
Lojistas de Manaus, que me enviou cópia desse ex­
pediente, que a redução do poder do comêrcio im­
portador da Zona Franca ocorreu com um acentuado 
declfnio em seu nfvel de atividades, com reflexos no 
turismo local. 

A partir daf, cita as seguintes informações do 
ano de 1989 a 1995: a quantidade de turistas brasi­
leiros registrados na hotelaria classificada de Ma­
naus decresceu em 24,3%; o número de pemoites 
na hotelaria caiu em 26,7%; as safdas de passagei­
ros pelo Aeroporto Eduardo Gomes diminu(ram em 
32,3%. As taxas de ocupação dos hotéis, o volume 
de importações do comércio, o formulário de Decla­
ração de Bagagem Acompanhada, tudo isso de­
monstra a diflculdade que ocorreu no ambiente da 
Zona Franca de Manaus. 

Por isso mesmo, fazem propostas com a se­
guinte titulagem: a) fomento ao comércio atacadista. 
A partir dar, desdobram-se os itens: aprimoramento 
do corredor de importações; agilização do entrepos­
to intemacional da Zona Franca de Manaus; a se­
guir, fazem a agilização da intemação de mercado­
rias; no item 4 se reportam à promoção do pólo ata­
cadista da Zona Franca de Manaus; e, na letra b, 
tratam do fomento ao comércio varejista. 

Entendem que está na hora de transformar Ma­
naus em importante centro de eventos, em criar um 
bureau de captação de eventos, um centro de con­
venções, vendas pelo reembolso postal, bagagem 
acompanhada. 

Além disso, Sr. Presidente, na alfnea c, as pro­
postas gerais desdobram-se em dois itens: 

- a criação, na Suframa, de um departamento 
de apoio à atividade comercial; 

- a formação de recursos humanos. 
A importância do documento é grande, Sr. Pre­

sidente, que até me permito requerer que V. Ex" 
faça a inclusão no texto do meu discurso, corno se o 
tivesse lido integralmente. 

Quero concluir dizendo que mais uma vez está 
sendo demonstrado Que se busca uma alternativa 
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para aquela área, no sentido dn não mais se ter a b) o número de pernoites na hoteiaria êlássiflcada cálu em 
Zona Franca de Manaus no cenário internacional e 26,7%; 
nacional como mero entreposto de mercadorias ou c) as sardas de passageiros paio Aeroporlo Eduardo Go-

mes dlmlnurram em 32,3%; 
de maquiagem de produtos. d) as taxas de ocupação dos hotéis de quatro e cinco e .. 

De modo que é oom e51iS convicção e com trelas dlmlnu/ram, respectivamente, de 69,2% e 88,8% para 

essa esperança de que tere 110S uma realidade 49,7% e 55.2%. Considerando a totalidade dos eslabeleclmentos de 

maior que, tão logo esse discurso seja publicado no hospedagem classiflcados, essa taxa passou de 66,7% para 45%. 

Diário do Congresso Nacional, eu o farei chegar ao Em 1986 ficaram em 91,8% e 77,1%.; 
aI o volume de importações do comércio, em termos reais, 

conhecimento do Secretário de Desenvolvimento diminuIU em 16%, mas as vendas para turistas regredlram em 
Regional, para as providências que foram pedidas à 40,1%. Como resultado, o consumidor local passou a absorver 

Superintendência da Zona Frar ca de Manaus. cerca de 68,6% das Importações comerciais; 

SEGUE OOCUMJ:N1O A QUE SE RE­
FERE O SENADOR BI:RNARDO CABRAL: 

CARTA NO 222/96 - PRESlCOLM 

Manaus, 22 de maio de 1996 

Ao 
Or. Mauro Ricardo Mact1ado Costa 
MO. SUpartntendente da Zona Franca de Manaus 
Nesta 

Senhor Superintendente, 
Ao cumprimentar V. Ex.', dllfejando-lhe êxlto em sua ael­

mlnlsbação na Sulrama, a Câmara "e DIrigentes lojistas da Ma­
naus - COLM, como demonstração de seu Interesse em partidpar 
ativamante do processo de reestrulJração desse modelo de de­
senvolvimento, encaminha a vossa apreciação um conjunto de 
propostas destinadas a revigorar o comérdo Importador da Zona· 
Franca. de Manaus, dando-lhe uma configuração mais adequada 
ao novo ambiente econômico desta região. 

Inicialmente, é Importante re,;saltar a lrág" participação que 
o comércio importador tem tido na agende de pol/ticas de desen­
volvimento regional. As ações de fc menta ao comércio têm "ficado 
restritas à definição do quantitativc da Importações e ao controle 
das cotas, que hístoricamente eram suficientes para a expansão 
dessa atividade produtiva. Atualmunte, os efeitos da redução da 
margem de proteção da região n i comerclallzação de produtos 
Importados exlgem pol/ticas cepa;'es de propiciar mudanças e .. 
truturais. Nesse contexto, a CDLJ!J pretende posidonar essa attvl· 
dade produtiva no centro do debate sobre a reestruturação da ZFM. 

Com o aumento do grau d" abartura da economia brasileI­
ra, Iniciada em 1990, o comércio <Ia ZFM perdeu Importantes van­
tagens compatitlvas. A redução ,ignlficatlva e generalizada das 
tarifas do Imposto de Importação, associeda à eliminação de bar­
reiras não-tarlfárias, estimulou a entrada de mercadorias estran­
geiras no memado brasileiro. Cor> a redução do custo de importa­
ção, diminuiu o dnerenclal de preço favorável ao comérdo da 
ZFM, afetando drasticamente a oua capacidade de atração do tu­
rismo de compras. Situação qUt"r foi agravada com o incremento 
do turismo de brasileiros no ext.rtor, resultado da sobrevalorl2a­
ção cambial e da disponibilidade da financiamento externo para 
VIagens intemaclonals - com tQltaS de juros Inferiores às vigentes 
no Par •. 

Com a redução do pode,- de atração do comércio Importa­
dor da ZFM, ocorreu um acenruado decllnlo em seu nrval da atM­
dades, com reflexos no turisml) local, como demonstram as se-­
gUintes informações referentes 3:0 per~odo 1989195: 

a) a quantidade de turtg 8S brasileiros registrados na hote­
Iaria classificada da Manaus decresceu em 24,3%; 

f} o formulário Oeclara,.ão de Bagagem Acompanhada 
(OBA) - em 1995, foi preenct1ldo por apanas 14.2% dos passagei­
ros embamados no Aeroporlo Eduardo Gomes; 

g) ocorreram modlficeçôas no 'mlx" de compras dos turis­
tas. As sardas como bagagem acompanhada de vldeocassele e 
televisor foram reduzidas em 79,6% e 39%, respectivamente. Ou­
tros produtos. na entanto, tiveram as suas vendas incrementadas, 
caso do fac .. lmlle (a partlr de 1993, 20,9% ao ano) e telefone 
sem fio (entre 1989/95, cresceram em 162%). 

A Câmara da Dlrigenles Lojistas da Manaus enlende quI! a 
. superação desta crise passa, necessariamente, por um procasso 
da reestruturação e ajustamento do comércio Importador, criando 
um novo oontexto no qual possa se Inserir competitivamente no 
mercado. Uma das altemativas consiste no fortaledmento da ati­
vidade atacadista, atrevés de mecanismos facllitadores da Inter­
nação de mercadorias e do atendimento de pequenas e médias 
empresas. O varejo deve ser moldado a uma estrutura de merca­
do que exlge novos estrmulos para o turismo de compras em Ma­
naus, pois os do passado, como efeito da abertura da economia. 
estão ultrapassados. -

A prtndpal estratégia para revigorar o comércio Importador 
da ZFM consiste no fortalecimento do atacado, transfonnando a 
região em Importante centro comercial distribuidor de produtos as-­
"lrangeiros para o resto do Brasil e países viZinhos. Estão disponí­
veis vários mecanismos Institucionais e empresariaIs que facilitam 
o aproveitamento dessa oportunidade de mercado. Nas dua:~ últi­
mas décadas, as empresas adquIT1ram enonne experiência Inter­
nadonaJ, tonnando ampla rede de fornecedores e representantes 
no exterfor. Ademais, existem dois outros fatores-chaves para a1a­
vancagem da atividade atacadista: o EISOLF - Entreposto Inter­
nadonal da Zona Franca de Manaus e o Corredor de Importações 
- mecanismo IJibutárto que reduz o ICMS na Internação dn mer· 
cadorlas. 

No comércio varejista, é óbvio que o seu reaqUQc:lmen­
to depende do Incremento do turismo de brasileiros na re­
gião. Sua atuação deve priorizar dois segmentos de merca­
do: de eventos·e de produtos sofisticados. O primeiro, /jepen­
de da construção de um ambiente proprcio à captação de even­
tos (congressos. seminários, convenções etc.). O outro, exige 
alterações no processo de_ salda de mercadorias como baga­
gem acompanhada, de modo a viabilizar a aquisição da produ­
tos mais sofisticados - o diferenciaI de preço em relação ao 
resto do Par. posslbllnarâ a absorção do custo da passagem 
aérea para Manaus. Outra alternativa reside na expan!~ão das 
vendas para o consumidor local, que já absorve cerca de 68% 
das mercado~as Importadas. 

As medidas propostas pela Cêmara de Olrigenl,,. Lo~s­
tas de Manaus, a seguIr discriminadas, foram construrda. nessa 
visão mercadológica e estimuladas pela necessidade da incluir a 
atMdade comercial no contexto do planejamento regional. 
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A - Fomento ao Comércio Atacadista 
1. Apttmommento do Corredor de Importações 
Conslsle no dlferim.nto do ICMS IncId.nt. sobre as opera­

çõ.s d. mercadorias eslrang.iras para a ocasião da sarda do es­
tabelecimento Importador. quando gera um crédito fiscal presumi­
do de 6% - calculado sobre o valor da operação. Atualm.nte. é a 
principal vantagem competitiva do comércio Importador atacadis­
ta. ao permitir um importante diferencial d. CUslo tributário entre Ma­
naus e o resto do Pars. São propostas as eagulntes modlflcações: 

a. situação atual 
fr crédito fiscal presumido de 6%; 
.. as mercadorias somente podem gozar dessas vantagens 

tributárias se importadaS por .... ragime especial de ICMS. As­
sim I os tributos federais são pagos na entracta das mercadOrias 
na Zona Franca de Manaus. 

b. situação desejada 
.. crédito fiscal de 8% - retomo ao estabelecido na Lei n2 

2.084191. que criou o eon.dor de Importações; 
• p.rmissão psra. que as mercadorias importadas pelo D .... 

creto~Leí n2 288167 possam ser transferidas para esse regime es­
pecial de ICMS quando da Intemação da mercadoria - retorno à 
situação permitida pela Lei n' 2.084191; 

• atendido essas modificações no 'corredor de Importaçõ­
es'. solicita-se que a Suframo credne na cota de Importação da 
empresa o valor da mercadoria intemada, com base nos preços 
de ingresso na Zona Franca de Manaus. Como as intemações de 
mercadorias pagam Imposlos federais idênticos àqueles Incidan- . 
tes no resto do Pars. é JUslo que não sejam InclUfdas nas cotas de 
Importações das empresas. 

2. Agilização do EIZOF 
O Entreposto Internacional da Zona Franca de Manaus (Er­

ZOF). criado pela Portaria Intermlnlslerial MEFPISDR 02/92. é um 
regime aduaneiro especial que permite o depósito de mercado~ 
rias estrangeiras e nacionais. inclusive as produzidas na Zona 
Franca de Manaus. com suspensão do pagamento de tributos e 
sob controle fiscal. Para que 58 transforme em importante fator 
de competitivldade do pólo atacadista. a CDL realIZa as segulntas 
propostas: 

aI criar o Conselho da Usuários do EIZOF. de modo a per­
mlijr a participação da ciasse empresarial na definição de suas 
polfticas, estratégias e mecanismos operaCionais; 

bl realizar uma análise dos procedimentos adotados para 
as entradas e sardas de mercadorias. visando aumentar a eficiên~ 
ela desse entreposto aduaneiro; 

cl reestudar o projeto de Implantação do EIZOF em suas 
Ins!eleçOes definitivas. visando raduZir os Investim.ntos previslos 
e pennitir o uso imediato dos terrenos pelas empresas Interessa­
das ern construir os seus galpões para o armazenamanto das 
mercadorias Importadas. 

c!) na ImposslbUldade de ampliação da capacidade de ar­
mazenagem e da eficiência do EIZOF. a ciasse empresarial pr<>­
põe a crtação de um novo entreposlo aduaneiro controlado por 
um consórcio lOCal. no molde dos existentes no reslo do pars. 

3. Agilização da Inl8mação de Mercadortas 
A agilização do processo de Intemação de mercadorias é 

fundam.ntal para o tomento do comérolo atacadista. Diante disso. 
são realizadas as sagulntes sugestões: 

a) Central de Serviços: peta quantidade da orgãos que par­
ticipam. do procasso de Internação de meicadorlas. é Importante 
concentrá-los especialm.nl8. Caso as InslaJações definitivas do 
EIZOF não sejam construrdas no curto praz'l. propõe-sa que a 
Central de Serviços seja Implantada em local provisório sHuado 
no Porto de Manaus. 

b) Aprlmoram.nto dos Mecanismos d. Internação: a pr<>­
pOsla é que a Suframa. em conjunto com os órgãos que partici­
pam do processo d. internação. estude as aHemativas pare a re­
dução dos trámUe. burocráticos existentes no processo de Inter­
nação de mercadorias. O ideal é que ocorra em até 24 horas após 
o processo de comerolallzação. 

4. Promoção do Pólo Atacadista da ZFM 
Aumentada a capacidade competitiva de Manaus no co­

mércio atacadista, numa fase inicial através do aprimoramento 
dos instrumentos tnbutárlos e a melhoria das condições infra-es­
truturais. é fundamental estimular a concentração em Manaus de 
elevada quantidade da empresas atacadistas. com ênfase nos 
distribuidores das prlncipals marcas internacionais. 

Assim. a COLM propõe a criação de um Grupo de Traba­
lho. com a participação da Suframa. o Governo do Estado e clas­
s. empresarial. que d.flna e a acompanha polfucas a estratégias 
destinadas ao tomento do comércio atacadista Importador da 
ZFM. InclusiVe quanto à sua promoção. Esta deve ser realizada 
de forma a motivar capitaís nacionais e Intemacionais a investir 
nessa atividade comercial na ZFM • a diVUlgar o pólo atacadista 
no Brasil e parses amazOnlcos. 

A cfasse empresarial assume o compromissos de municiar 
o Grupo de Trabalho com Informações: preço das mercadorias no 
ext.rlor. custo dos transporte. prazo d. entrega. principais empr .... 
sas atacadistas no exterior. produtos que ofertam etc. Para a Im~ 
plementação do processo de promoção. compromet .... se em man­
ter uma central da apolo aO pólo atacadista. visando fomecar In-

. formações aos Interessados em comprar em Manaus (atravéS de 
sistema telefônico grátls, manuais sobre InternaçAo de mercado-­
rias. catálogos dos produtos ofertados e outros instrumentos de 
apolo ao varejista). 

B - Fomento ao ComérciO Varejlata 
1. Transfonnação de Manaus em importante Centro de 

Eventos 
Para o aumemo do fluxo turCstlco nacional para Manaus. 

uma estratégia importante consiste no aproveitamento do diferen~ 
cial que possui a regi/lo no mercado braSileiro: a Integração do 
ecoturismo com o turismo de compras da produtos Importados. 
Para o alcance de ... segmento da m.rcado é Importante criar 
condições que transformem Manaus em Imporlante c.ntro de 
eventos. São realizados os seguintes pleitos: 

a) Criar um Bureau da Captação de Eventos 
Apesar das deficiências existentes na infra~estrutura turísti~ 

ca de Manaus. é pa .. rvel aumentar d. forma substancial a quan­
tidade d. congressos. semlnãrios e convençõ.s neta realizados. 
aproveitando a capacidade ociosa atualmente exlstent. na rede 
hoteleira local. Para operacionalizar essa estratégia. a CDLM pr<>­
põe a Instalação de um Burasu de Captação d. Eventos. que. a 
partir do mapeamento dessas atividades. procure criar vantagens 
Iocacionals para realizá-los em Manaus (radução no preço das 
passagens aéreas e dos cuslos fixos do evento. promoção de ati­
vidades culturais etc). 

b) Centro de Convenções 
Como a capacidade de captação de eventos de maior por­

te é limitada. pela ausência de locais para realizá-los - o Tropical 
Hotel possur o monopólio dassas Instelações - propõ ...... que a 
Sofrema. Sudam. Governo do Estado e entidadas de ciasse reali­
zem esforços no sentido de Implantar em Manaus um Centro de 
Convenções. 

2. Vendas Pelo Reembolso Posta 
As Importações de mercadorias através do Regim. d. Tri­

butação SImplificado aplicado às remessas poslais e encomendas 
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aéreas. devem ser pennllldas à ZOllas Franca de Manaus. Em O SR. PRESIDENTE (Epitaclo Cafeteira) _ li. 
condições idênticas àquelas realizadas do exterior pera o Sra- Ex" será atendido na fonna regimental. 
sll, deveria ser aUlorlzada a sua utilização pelas emplesasloca-
lIIadas em Manaus, Inclusive aproveitando a estrutura do EI- Concedo a palavra ao nobre Senador GuilhElr-
ZOF - que serta autorizado a ntemar mercadorias pelo me Palmeira. 
"'llmbO!ao postal. Apesar da reduzida capacidade competltl· O SR. GUILHERME PALMEIRA (PFL-AL. Pro-
va do comércio varejista de Maneus nas vendas através dos nuncia O seguinte discurso. Sem revisão do orador.) 
Correios. é Importante não reslrirglr o seu uso pelo comércio _ Sr. Presidente, Sr"s e Srs. Senadores, a minha in-
local. 

3. EJagegem Acompanhada 
. Para atender ao mereado Iolmado pelos consumidoras da 

renda mais elevada, é necessárto c'iar novas fonnas de operaclo­
nalizaçllo da bagagem acompanhada. Com o conllngenclamento 
das importações comeR:lals da Zona Franca de Manaue, essa 
medida não lIfeIaré o volume g10ba I das compras do comércio no 
eXl.tior e pêrmllini o aumento da a crecadação de tributos fede18ls 
- oonronne 8 seguinte proposta: 

a) sHuação atual 
, cola individuai de US$2.OO0,OO (dois mR d61aras); 
'cota de casal de US$ 4.000,00 F.D.B. (quatro mil dó­

lares); 
, mahutençllo d. até US$ HOO F.D.B. (qulnhontos dólares) 

como limite pala Isenção de quanlidade. desde que não configure 
sarda para comerolallzaçêo. 

li) sHuação desejada 

'lItIIIlIIIenção de até US$ 500 F.O.B. (quinhentos dólares) 
como 1_ para Isenção de quarlldade, desde que não oonflgure 
salda pera comeR:lallzaçêo; 

• cota individuai de US$ 2 000.00 F.D.S. (dois mil dólares). 
jJara salda sem nenhum pegamento de Ufbutos; 

, cola de caseJ de USS 11.000.00 F.O.B. (quatro mil dói .... 
res), para safda sem nenhum pe'j8fllenlo de Ufbutos; 

• adma da cota IndMdUld ou de casal até USS 8.000,00 
F,O.B. (0li0 mil dólares), pedelá sair uma unidade de até três 
mercadoHas diferenciadas medi ante o pegamento de 20% da ali­
quota dO Imposto deimportaçêo. 

C-~G ... I. 
I. Cllaç40 na SUframa de um DepartamenlD dEI Apolo à 

Atividade CamaRim 
Constferando a nece .. ldade de desenVOlver pollllces e 

estra\t!gla!l destinadas à atlvldlde oomeR:lal, a classe empresartel 
P"JP6e que na raestruturaçAo <lessa agência de desenvoMmento 
seja criado um departamento que realize estudos e pesquisas e 
operaclol1ll11te as açOe$ desDnadas ao fortalecimento dessa ativi­
dade prodUlva. 

2. Fotmação de Reoun;os Humanos 
A PIOposta consiste na Ionnulação de um amplo programa 

dê """'ação de recursos hUmanos pera os setores comerciai e tu­
_. com a pBl1iclpação das enlldadas de classe, SUlrama, se. 
b/ae e do Governo do Estado. 

A Cftmara de Dlriganl.s lojistas de Manaus, ao apresen­
tar essas """",stas de ajusto do comércio Importador local, raa­
lIrIna a _ postura de pa 1Iclper ativamente do processo de 
m9StrututoçAo dessa modelo de desenvoMmento. Seus mem­
bros entendam que o fortalecimento do coméR:lo Importador 
e. novas estratégias d'. atuação capazes de poslcloné~o 
cdINIaInento na nova estutura produ1lva de Zona Fmnca de 
Manaus. 

Co-....te, Dau,.. Fernandes Braga, Presidente da 
COlMo 

tenção era fazer um pronunciamento baseado nas 
pesquisas e estudos promovidos pela ONU e aper­
feiçoados pelo IPEA com relação à posição do Br.asil 
no contexto mundial e comentar o excelente progra­
ma 'Caminhos para o Brasil', produzido pela Rede 
Globo de Televisão com bases nesses dados. 

No entanto, deparo-me com fato ocorrido em 
meu Estado, sobre o qual não poderia deixar de fa­
zer um registro e de lamentar o ocorrido. Alagoas, 
um Estado de uma bela tradição, que se esforça 
para se colocar entre os Estados que podem EI de­
vem crescer, sofre mais uma tragédia: o lamentável 
assassinato do empresário Paulo César Farias e de 
sua companheira. 

Não pretendo fazer o necrológio de Paulo Cé­
sar Farias, mas, desta tribuna, não posso deixar de 
lamentar o episódio. Não quero, nem posso, nem 
devo julgar ou analisar o que fez ou deixou de fazer 
o Sr. Paulo César Farias. Mas. nesse meu re!~istro, 
tenho de reconhecer que o Paulo César Farias era 
um homem querido da sociedade alagoana, bllm re­
lacionado, que. deixa vários amigos consternados 
com esse bárbaro assassinato. Todos nós, em Ala­
goas, lamentamos, porque sabemos que Paulo Cé­
sar era um homem polêmico, mas era também um 
homem de fácil trato, que não tinha um inimigo em 
Alagoas. 

Os fatos por ele vivenclados no perlodo do Go­
verno do Presidente Fernando Collor o tomaram c0-
nhecido nacionalmente, mas isso não afetou o bem­
querer que muitas pessoas mantinham por ele em 
Alagoas. Lamentamos o que ocorreu e espero que 
Alagoas seja lembrado como um Estado que quer 
ser progressista e não como um Estado em que 
ocorrem fatos lamentáveis como este. 

Mas, Sr. Presidente, SI"s e Srs. Senadore~. 
venho hoje à tribuna para fazer um comentário l . 

a divulgação pela ONU do Indica de Desenvolvill"". 
to SocIal, que adquiriu uma nova dimensã(1 no Bra 
sil, depois do estudo realizado para essa instituição 
pelo IPEA A série periódica sobre dados~mo ex­
pectativa de vida, nlvel de escolaridade, e renda per 
caplta constitula um quadro eslático da realidade 
social lua, no caso do Brasil, sempre foi extrema­
mentf_ adverso, sobretur:,-" f'l~:.l",: ",nlic*~'!taçf\o inlt;~r~,-5 .. 
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vel de que possulmos, um dos piores desempenhos sunto árido e técnICO numa verdadeira antologia di-
mundiais em matéria de concentração de renda. dática de nossos problemas. é, Sr. Presidente, uma 

Este ano, pela primeira vez, tivemos uma visão demonstração incontestável de competência profis-
dinâmica de nossos problemas que, sem dúvida, sional, aliada a uma beleza plástica sem compara-
continuam muito graves. Mas tomamos conhecimen- ção. O poder de srntese da série honra os profissio-
to, ao mesmo tempo, de profundaS e significativas nais do jornalismo da Rede Globo. 
mudanças ocorridas nos últimos 20 anos, que estão Os que foram capazes de concebê-lo, de reali-
mudando a nossa configuração social e econômica. zá-Io e de dar um incontestável tratamento jomalfsti-
Já é possrvel avaliar as conseqüências do aumento co ao assunto, merecem o nosso aplauso e fazem 
da expectativa de vida, do declfnio da taxa de fecun- jus ao nosso reconhecimento. As imagens e o texto 
didade e do crescimento demográfico, aliadas ao de- são incomparáveis, como expressão de slntese ex-
créscimo da mortalidade infantil, além de importan- plicaliva. Têm o dom de resenhar a realidade brasi-
tes mudanças nos movimentos populacionais. Sob leira, com uma capacidade didática que nenhum tra-
esse último aspecto, vale assinalar a diminuição da tado sociológico seria capaz de compendiar com 
migração tradicional dos pequenos para os grandes tanta criatividade, competência, rigor e riqueza de 
centros urbanos, o que fez com que tenha diminuldo detalhes. 
a taxa de crescimento e expansão das grandes Sem dúvida alguma, ficamos devendo à Orga-
áreas metropolitanas. Há uma notória valorização de nização das Nações Unidas essa iniciativa que vem 
cidades do interior, onde a qualidade de vida atinge se repetindo há alguns anos em todo o mundo. Mas 
padrões razoáveis e, em algumas áreas, até mesmo somos devedores tambêm do Instituto dEI Pesquisas 
de excelência. Econômicas do Ministério do Planejamento pelo as-

Nada, no entanto, ficou mais claro do que a as- pecto dinâmico que o levantamento diacrônico atri-
simetria regional b,asíleira, um assunto que interes- buiu a esse rico acervo de informações. Mas é aos 
sa particularmente ao Senado, responsável consUru- profissionais do Departamento de Jomansmo da 
cionalmente pelo equíllbrio federativo. Rede Globo, com a série 'Caminhos do Brasil', que 

Parece que superamos de vez o conceito de temos que agradecer a forma inteligente e objetiva 
'BeICndia", popularizado pelo economista Edmar Ba- de transformar esses dados, Indices, números e ci-
cha, assunto que, por sinal, já tinha sido abordado fras em matéria viva, que o Ministério das Relações 
com notável perspicácia pelo sociólogo francês Jac- Exteriores bem poderia mandar verter em outras IIn-
ques Lambert, quando, na década de 60, teve enor- guas, para permitir que outros povos possam com- . 
me popularidade seu clássico 'Os Dois Brasis'. preender o processo de transformações sile(lciosas 

Quero ressaltar, no entanto, que os números por que passa o nosso Pars. Tenho a certeza de que 
divulgados por, virtualmente, todos os jomais brasi- seria uma iniciativa extremamente útil, junto a outras 
leiros não deram a todos nós a exata noção dessas que já vêm sendo tomadas pelo Itamaraty, para a di-
transformações, servindo mais aos especialistas vulgação do Brasil em outros parses. . 
que, no recesso do mundo acadêmico, se encarre- Ao fazer este registro, Sr. Presidente, deixo 
gam de buscar explicações e razões para a realida- aqui consignada a minha admiração a toda equipe 
de brasileira contemporânea, traduzindo-a como re- responsável por esse programa. Manifesto, como 
sultante de nossa própria evolução histórica. Coube brasileiro, o meu reconhecimento pelo inestimável 
à Rede Globo, com a audácia criativa de seu Depar- serviço público de caráter didático dessa Ó6ra exem-
tamento de Jomalismo, traduzir, de forma eloqüente piar e tomo pública a emoção que pude ~rtir, como 
e ao mesmo tempo acesslvel, o significado dinâmico expectador, ao ver COmo pulsa, vibra, tral:lalha e vive 
dessas mudanças. Numa série de seis pequenas e o nosso povo, expressão do mundo real que .nos 
antológicas reportagens, que foram ao ar na última cerca, muito trais eloqüente do que o mundo legal e 
semana, com o tItulo de 'Caminhos do Brasil', foi muitas vezes irreal, em que temos que viver por for-
posslvel a milhões de espectadores em todo o PaCs ça de nossa cOndição de homens públicos, parla-
entender o significado profundo desse novo Brasil mentares e legisladores. 
que se delineia neste fim de século. Peço ao jomalista Evandro cartos.de Andrade, 

Sem descurar dos aspectos negativos que ain- que vem promovendO uma revolução silenciosa no 
da nos angustiam e numa linguagem visual que to- Departamento·de Jomalismo dessa emissora, que 
dos puderam entender, a equipe profissional da seja o intérprete de meu aplauso a seus colegas que 
emissora conseguiu o milagre de transformar um as- tomaram posslvel essa matéria, especialmente à re-
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pólter Minan leitão, que apreser,tou de maneim com­
petente e profISSional a série de reportagens, que foi, 
ao mesmo telTllO, uma demonstlação da excelência e 
do niveltécnico que já atingiu a tolevisão brasileira. 

Era o que tinha a dizer, Sr. Presidente. 
Muito obrigado. 
O SR. PRESIDENTE (I::pitacio Cafeteira) 

Concedo a palavra ao nobre Senador José Roberto 
Arruda. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao nobre Senador Lauro 
Campos. (Pausa.) 

O SR. PRESIDENTE (Epitacio cafeteira) - A 
Presidência lembra ao Plenário que oontinuam abertas 
as inscrições para interpelação ao Sr. Ministro da Admi­
nistração e Reforma do Estado, que comparecerá ao 
Senado no próximo dia 26, às 15h, atendendo à convo­
cação feita pelos Requerimento!; n"s 41 e 485, de 1996. 

A Presidência também lembra ao Plenário que 
o Congresso Nacional está convocado para uma ses­
são amanhã, às 18h30min, pala a votação da lOO. 

Nada rr.iJis havendo a tratar, a Presidência vai 
encerrar os trabalhos, designando para a sessão de­
liberativa ordinária de amanh ã a seguinte 

ORDEM DO DIA 
-1-· 

PROJETO DE DECRETO lEGISLATIVO 
N'187, DI: 1995 

(Em regime de urgência, nos tennos do art. 64, 
§ 2", da Constituição Fedllral, combinado com o 

art. 375, VIII, do Re9imento Intemo) 

Projeto de Decreto Legislativo n' 187, de 1995 
(n' 100/95, na Câmara dos Deputados), que aprova 
o ato que renova a pennissão outorgada à Rádio 
Cruzeiro FM lida. para explorar serviço de radiodHu­
são sonora em freqüência modulada na Cidade de 
londrina, Estado do Parar á. (Dependendo de pare­
cer da Comissão de EduCllçãO) 

PROJETO DE DECflETO lEGISLATIVO 
N"10, [)E 1996 

(Em regime de urgência, nos tennos do art. 64, 
§ 2', da Constituição Federal, combinado 

com o ar!. 375, VIII, cio Regimento Intemo) 

Projeto de Decreto legislativo nO 10, de 1996 
(n', 170/95, na Câmara dJS Deputados), que aprova 
o ato que renova a cono3ssão outorgada à Compa­
nhia Catarinense de Rád.o e Televisão para explorar 
serviço de radiodifusão ele sons e imagens (televi­
são) na Cidade de Join";lIe, Estado de Santa Catari­
na. (Dependendo de paleoer da Comissão de Edu­
cação) 

-3-
PROJETO DE DECRETO lEGISLATIVO 

N"21,DE1996 
(Em regime de urgência, nos tennos do art. 64, 
§ 2", da Constituição Federal, oombinado com 

o art. 375, VIII, do Regimento Intemo) 

Projeto de Decreto legislativo' n" 21, de 1991) 
(nO 176/95, na Câmara dos Deputados), que aprova 
o ato que renova a concessão outorgada à Radiojor­
nal de Amambal lida. para explorar serviço de ra­
diodifusão sonora em onda média na Cidade de 
Amambal, Estado de Mato Grosso do Sul. (Depend­
endo de parecer da Comissão de Educação) 

-4-
PROJETO DE LEI DO SENADO 

N'134, DE 1995 
(Inclurdo em Ordem do Dia, nos termos 

do Recurso n" 4, de 1995) 

Votação, em tumo único, do Projeto de Lei do 
Senado nO 134, de 1995, de autoria do Senador Ho­
berto Freire, que regulamenta o § 3' do Art. 8° do 
Ato das Disposições Constitucionais Transitórias, 
dispondo sobre a reparação de natureza econômica 
devida aos aeronautas e aeroviários, civis e milita­
res, impedidos de exercer a profissão, tendo 

Pareceres sob nOs 440 e 885, de 1995, e 38, 
de 1996, da Comissão /~_. 

- de Assuntos Econômicos, l' pronuncia­
mento: favorável ao Projeto; 2" pronunciamento: 
pela aprovação parcial da emenda nO 1, de Plenário, 
e 3" pronunciamento: contrário à mOdificações pro­
postas nos arts. 3°, 4·, 8" e 9", da emenda n" '1, de 
Plenário. 

-5-
PROJETO DE lEI DA CÂMARA 

N· 63, DE 1993 

Discussão, em turno único, do Projeto de lei 
da Câmara n· 63, de 1993 (n" 1.858/91, na Casa 
de origem), que modifica a redação do art. 22 da 
lei nO 3.999, de 15 de dezembro de 1961, que al­
tera o salário mlnimo dos médicos e cirurgiõe,s-den­
listas, tendo 

Pareceres sob n"s 187 e 188, de 1996, das Co­
missões 

- de ConstHuição, Justiça e Cidadania, pela 
constitucionalidade e juridicidade do Projeto; \I 

- de Assuntos Sociais favorável, nos ter­
mos da emenda de n' l-CAS, substitutiva, que 
apresenta. 
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-6-
PROJETO DE LEI DA CÂMARA 

N"139, DE 1995 

Discussão, em tumo único, do Projeto de Lei 
da Câmara n" 139, de 1995 (n" 4_555/94, na Casa 
de origem), que dispõe sobre o piso salarial de mé­
dicos e cirurgiões-dentistas e dá outras providên­
cias, tendo 

Parecer favorável sob nO 237, de 1996, da Co­
missão 

- de Assuntos Sociais, com emenda n" 1-
CAS, que apresenta. 

-7-
PROPOSTA DE EMENDA À CONSTITUiÇÃO 

N°l. DE 1995 
(Inclurdo em Ordem do Dia, nos 

termos do art. 358 do Regimento Intemo) 
(Tramitando em conjunto com as Propostas de 
Emenda à Constituição nOs 4, 11 e 20. de 1995) 

Quinto e último dia de discussão, em primeiro 
tumo, da Proposta de Emenda à Constituição n" 1, 
de 1995, de autoria do Senador Esperidião Amin e 
outros senhores Senadores, que dá nova redação 
ao art. 62 da Constituição Federal, tendo 

Parecer, proferido em Plenário, Relator: Sena­
dor Josaphat Marinho, em substituição à Comissão 
de Constituição, Justiça e Cidadania, sobre as PECs 
nOs 1, 4, 11, 20 e 65, de 1995, concluindo pela apre­
sentação de substitutivo consolidando o conteúdo 
das matérias sob exame, bem como as sugestões 
enviadas àquela Comissão. 

-8-
PROPOSTA DE EMENDA À CONSTITUiÇÃO 

N"4, DE 1995 
(Inaturdo em Ordem do Dia, nos 

termos do art. 358 do Regimento Intemo) 
(Tramitando em conjunto com as Propostas 

de Emenda à Constituição nOs 1. 11 e 20, de 1995) 

Quinto e último dia de discussão, em primeiro 
tumo, da Proposta de Emenda à Constituição nO 4, 
de 1995. de autoria do Senador Ney Suassuna e ou­
tros senhores Senadores, que acrescenta parágrafo 
ao art. 62 da Constituição Federal, tendo 

Parecer, proferido em Plenário, Relator: Sena­
dor Josaphat Marinho, em substituição à Comissão 
de Constituição, Justiça e Cidadania, sobre as PECs 
nOs 1, 4, 11, 20 e 65, de 1995, concluindo pela apre­
sentação de substitutivo consolidando o conteúdo 
das matérias sob exame, bem como as sugestões 
enviadas àquela Comissão. 

-9-
PROPOSTA DE EMENDA À CONSTITUiÇÃO 

N°l1, DE 1995 
(Inclurdo em Ordem do Dia, nos termos 

do art. 358 do Regimento Intemo) 
(Tramitando em conjunto com as Propostas de 
Emenda à Constituição nOs 1, 4 e 20, de 1995) 

Quinto e último dia de discussão, em primeiro 
tumo, da Proposta de Emenda à Constituição n" 11, 
de 1995, de autoria do Senador Epitácio Cafeteira e 
outros senhores Senadores, que dá nova redação 
ao parágrafo único do art. 62 da Constituição Fede­
ral, tendo 

Parecer, proferido em Plenário, Relator: Sena­
dor Josaphat Marinho, em substituição à Comissão 
de Constituição, Justiça e Cidadania, sobre as PECs 
nOs 1, 4, 11, 20 e 65. de 1995, concluindo pela apre­
sentação de substitutivo consolidando o conteúdo 
das matérias sob exame, bem como as sugestões 
enviadas àquela Comissão. 

-10-
PROPOSTA DE EMENDA À CONSTITUiÇÃO 

N" 20, DE 1995 
(Inclurdo em Ordem do Dia, nos lermos do art. 358 

do Regimento Interno) 
(Tramitando em conjunto com as Propostas de 
Emenda à Constituição nOs 1, 4 e 11, de 1995) 

Quinto e último dia de discussão, em primeiro 
tumo, da Proposta de Emenda à Constituição n" 20, 
de 1995, de autoria do Senador Roberto Requião e 
outros senhores Senadores, que dá nova redação 
ao art. 62 da Constituição Federal, tendo 

Parecer, proferido em Plenário, Relator: Sena­
dor Josaphat Marinho, em substituição à Comissão 
de Constituição, Justiça e Cidadania, sobre as PECs 
nOs 4. 11. 20 e 65. de 1995, concluindo pela apre­
sentação de substitutivo consolidando o conteúdo 
das matérias sob exame, bem como as sugestões 
enviadas àquela Comissão. 

-11-
PROPOSTA DE EMENDA À CONSTITUiÇÃO 

N" 65, DE 1995 

Quinto e último dia de discussão, em primeiro 
tumo, da Proposta de Emenda à Constituição n" 65, 
de 1995, de autoria do Senador Nabor Júnior e ou­
tros senhores Senadores, que altera dispositivos da 
Constituição Federal. tendo 

Parecer, proferido em Plenário, Relator: Sena­
dor Josaphat Marinho, em substituição à Comissão 
de Constituição, Justiça e Cidadania, sobre as PECs 
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nOs 1, 4, 11, 20 e 65, de 1995, c:mcluindo pela apre- Parecer contrário, sob n" 1 OS, de 1996, da Co-
sentação de substitutivo consclidando o conteúdo missão . 
das matérias sob exame, bem como as sugestões - de COnstItuIção, Justiça e Cidadania, oom voto 
enviadas àquela Comissão. vencido, em separado, do Senador Ademir Andrade. 

-12- -16-
PROPOSTA DE EMENDA" CONSTITUiÇÃO PROPOSTA DE EMENDA À CONSTITUiÇÃO 

N° 12, DE 1995 N° 43, DE 1995 

Quinto e último dia de di!lCUSsão, em primeiro 
tumo, da Proposta de Emenda à ConstituiçãQ n" 12, 
de 1995, de autoria do Senador Pedro Simon e ou­
tros Senhores Senadcres, quo acrescenta inciso X 
ao art. 30 da Constituição Fed"ral, tendo 

Parecer contrário, sob n" 40, de 1996, da C0-
missão 

- de ConstHulção, Justiça e Cidadania, com 
voto vencido. em separado, do Senador Roberto Re­
quião. 

-13-
PROPOSTA DE EMENDA À CONSTITUiÇÃO 

N° 17, DE 1995 

Quinto e último dia de ,jiscussão, em primeiro 
turno, da Proposta de Emenda à Constituição n" 17, 
de 1995, de autoria do Senador Pedro Simon e ou­
tros senhores Senadores, q Je attera a redação do 
inciso VII do art. 129 da Com:tituição Federal, tendo 

Parecer contrário, SO'J n" 820, de 1995, da 
Comissão 

- de ConstHuição, Justiça e Cidadania, com 
voto vencido do Senador JOBé Eduardo Dutra. 

-14-
PROPOSTA DE EMENCIA À CONSTITUiÇÃO 

N" 28, DE 1995 

Quinto e último dia dl3 discussão, em primeiro 
turno, da Proposta de Emenda à Constituição n" 28, 
de 1995, de autoria do Senador Gilvam Borges e ou­
tros senhores Senadores, que revoga o inciso IX do 
art. 235 da Constituição Federal, tendo 

Parecer contrário, IlOb nO 740, de 1995, da 
Comissão 

- de Constituição, Justiça e Cidadania. 

-15-
PROPOSTA DE EMENDA À CONSTITUiÇÃO 

N° 31,DE 1995 

Quinto e último dia de discussão, em primeiro 
tumo, da Proposta de Emenda à Constituição nO 31, 
de 1995, de autoria do SonadOr Ney Suassuna e ou­
tros Senhores Senadore!;, que altera dispositivos da 
Constituição Federal, ten jo 

Quinto e último dia de discussão, em primeirt> 
tumo, da Proposta de Emenda à Constituição nO 4a, 
de 1995, de autoria do Senador Romero Jucá e Oll­

tros Senhores Senadores, que altera o art. 46 da 
Constituição Federal, tendo 

Parecer contrário, sob no 756, de 1995, da 0>­
missão 

- de Constituição, Justiça e Cidadania. 

-17-
PROJETO DE LEI DO SENADO 

NO 142, DE 1995 
(Inclufdo em Ordem do Dia nos tennos do 

Requerimento n" 575, de 1996) 
(Tramitando em conjunto com o Projeto 

de Lei do Senado nO 143, de 1995) 

Projeto de Lei do Senado nO 142, de 1995, de 
autoria do Senador Osmar Dias, que cria o Prol/ra­
ma de Estimulo ao Primeiro Emprego - PEPE e dá 
outras providências. 

(Dependendo de pareceres das Comissões de 
Assuntos Econômicos e de Assuntos Sociais) 

-18-
PROJETO DE LEI DO SENADO 

NO 143, DE 1995 
(Inclufdo em Ordem do Dia nos tennos do 

Requerimento nO 575, de 1996) 
(Tramitando em conjunto com o Projeto de Lei 

do Senado nO 142, de 1995) 

Projeto de Lei do Senado n" 143, de 1995, de 
autoria do Senador Osmar Dias, que concede incenti­
vo tributário ao empregador participante do Programa 
de Estimulo ao Primeiro Emprego - PEPE e dlá ou­
tras providências. 

(Dependendo de pareceres das Comissõ'es de 
Assuntos Econômicos e de Assuntos Sociais) 

-19-
PROJETO DE LEI DO SENADO 

N° 188, DE 1995 
(Inclufdo em Ordem do Dia, nos tennos dia 

Requerimento n" 518, de 1996) 

Projeto de Lei do Senado n" 188, de 1995, de 
autoria do Senador Freitas Neto, que cria a lirea de 
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proteção ambiental do Delta do Pamafba. (Depend- dente; Renan Calheiros, Segundo Secretário; Eman-
endo de Parecer da Comissão de Assuntos Sociais) des Amorim, Quarto Secretário e o suplente Ney 

Suassuna. Declarados abertos os trabalhos pelo Se-
- 20 - nhor Presidente, passa-se à apreciação da seguinte 

PARECER N" 334, DE 1996 pauta: Item 1: Entrega do Relatório Final do Contra-
Escolha de Autoridade to firmado com a Fundação ~etúlio Vargas - FGV, 
Discussão, em turno único, do Parecer n" 334, com proposta de mudança da estrutura organizacio-

de 1996, da Comissão de Assuntos EconÔmicos, 50- nal do Senado Federal. Matéria encaminhada ao Se-
bre a Mensagem n" 175, de 1996 (nO 453196, na ori- nador Renan Calheiros para relatar. Item 2: Projeto 
gem), de 22 de maio do corrente ano, pela qual o de Resolução do Senador Lúcio Alcântara que defi-
Senhor Presidente da República submete à delibera- ne a Biblioteca do Senado como dispositivo legal 
ção do Senado a escolha da Senhora Marusa Vas- das publicações editadas, reeditadas, reimpressas' 
concelos Freire para exercer a função de Procura- ou co-editadas pelo Senado Federal, com parecer 
dor-Geral do Conselho Administrativo de Defesa favorável do Relator, Senador Ney Suassuna, Apro-
EconOmica-CADE. vado. Item 3: Indicação de membro da Comissão Di-

O SR. PRESIDENTE (Epitacio Cafeteira) - retora para integrar o Conselho de Supervisão do 
Está encerrada-a sessão. Sistema Integrado de Saúde - SIS, tendo em vista a 

(Levanta-se a sessão IIs 15h01min.) resignação do Senador Levy Dias. Designada a Se-
ATA DA 101" SESSÃO NÃO DELlBERAllVA, nadora EmOia Femandes para substitui-lo. Item 4: 

Processo n" 005338/96-4, de solicitação da Associa-
REALIZADA EM 21 DE JUNHO DE 1996 ção Interpartamentar de Turismo no sentido de que 

(Publicada no DSF, de 22 de junho de 1996) seja colocada à disposição desse órgão a importân-

RETIFICAÇÃO eia relativa ao primeiro trimestre, da dotação orça­

A página nO 10585, 2' coluna, na numeração 
de parecer, 

Onde se lê: 

PARECER NO 342, DE 1996 

Da Comissão de Constituição Justiça e CiJa­
dania, sobre a proposta de Emenda à Constituição 
nO 23, de 1996, tendo como 1" sign!!.tário o Senador 
Esperidião Amin que "altera o § 7" do art. 14 da 
Constituição Federal". 

............................. _ ..........•....•.............................. _ .... 
LeJa.se: 

PARECER N" 342-A, DE 1996 

Da Comissão de Constituição, Justiça e Cida­
dania, sobre a Proposta de Emenda à Constituição 
n" 23, de 1996, tendo como 1" signatário o Senador 
Esperidião Amin, que 'Altera o § 7" do art. 14 da 
Constituição Federal'. 

••••••••••••••••• •••••••••••••••••• h .............................................. . 

ATA DA 9' REUNIÃO ORDINÁRIA DA 
COMISSÃO DIRETORA REALIZADA 

EM 13 DE JUNHO DE 1996 

Ás dez horas e trinta minutos do dia treze de 
junho de mil novecentos e noventa e seis, reuniu-se 
a Comissão Diretora do Senado Federal, com a pre­
sença dos Senhores Senadores José Samey, Presi-

mentária que lhe foi destinada no exercfcio de 1996, 
com parecer favorável da Secretaria de Controle In-
temo. Aprovado. Hem 5: Proposta de Ato da Comis­
são Diretora que dispõe sobre a concessão de li­
nhas de telefonia móvel celular. O Ato, assinado pe­
los Senadores presentes vai à publicação. Aprova­
do. Item 6: Proposta de Ato da Comissão Diretora, 
apresentada pelo Diretor-Geral, criando o Coral do 
Senado, com seus próprios servidores. Aprovado. 
Item 7: Proposta de Ato da Comissão Diretora que 
regulamenta e disciplina a fiscalização dos Contra­
tos do Senado Federal. Ato assinado pelos mem-
bros presentes vai à publicação. Aprovado. Hem 8: 
Processo n" 005447/96-8, no qual a Policia Civil do 
Distrito Federal solicita verificar a possibilidade da 
cessão de 10 (dez) veículos dentre os que estão 
sendo substituídos nesta Casa. Autorizada a ces­
são, por empréstimo, de 2 (dois) veiculos, pelo pra­
zo de dois anos. Item 9: Processo n" 008740/96·8, 
que trata de proposta da Subsecretaria de Divulga­
ção para a compra de equipamentos complementa­
res à Central de Vfdeo, com vistas à ampliação dos 

trabalhos da TV Senado, diretamente da fabricante 
vencedora e fomecedora via processo Iicitat6rio do 
equipamento principal, nos termos do laudo emitido 
pela Subsecretaria Técnica de Eletrônica (SSTEL), 
em reunião no dia 4-6·96, que contou com a presen­
ça dos Diretores da Subsecretaria de Divulgação, 
Subsecretaria Técnica de Eletrônica, Subsecretaria 
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de Administração de Compras, Contratações e Alie- grafo 2", do Plano de Carreira dos Servidores do 
naçêies, Secretaria de Controlo Interno, Advogado- Senado Federal, aprovado pela Resolução n" 42, 
Gemi e o Presidente do Senado Federal. Aprovado_ de 1993, e tendo em vista o constante no Proces·· 
Item 10: Expediente do PresidEonte da Comissão Es- so n" 8794/96-0, de interesse do Serviço de Se·-
pecial, incumbida de providen ~iar e acompanhar a gurança, da Subsecretaria de Serviços Gerais, re-
alienação dos bens ociosos, antieconômicos ou in- solve: 
servíveis do Senado Federal, '3ncaminhando a rela- Art. 1" É designado o servidor EDUARDO AN-
ção dos respectivos bens, pertencentes ao Proda- TÓNIO DE ALENCAR BRITO, matrIcula 4729, OCll-

sen, em aditamento à relaçãJ, já aprovada na S" pante do cargo efetivo de Técnico Legislativo - Área 
Reunião Ordinária deste COleuiado, realizada em 30 7 - Especialidade de Segurança, para substituir o 
de maio do corrente. Aprovado. Hem 11: Processo servidor Domingos Caldeira dos Santos, na Funçiío 
n" 019915/95-0, de proposta para preenChimento de Comissionada de Chefe da Seção de Segurança de 
2 (duas) vagas para o cargo :le Analista Legislativo Autoridades, Símboio FC-5, do Serviço de Seguran-
- Área de Biblioteconomia, u':ilizando-se os aprova- ça, no períodO de 10 a 24 de junho de 1996, por me-
dos excedentes do último Concurso Público realiza- tivo de férias do titular. 
do pelo Tribunal Federal Regi,nal - 1· Região. Apro- Art. 2" Revoga-se a designação do servidor 
vado. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presi- Eduardo Antônio de Alencar Brito, contida na Por-
dente, às doze horas, declarc,u encerrada a reunião, taria n" 9/95, do Diretor da Subsecretaria de Admi-
detenninando que eu, (Agaciel da Silva Maia), Dira- nistração de Pessoal, a partir de 10 de junho de 
tor-Geral do Senado Federal, lavrasse a presente 1996. 
Ata que, após aprovada, vai ausinada pelo Presidente. Senado Federal, 24 de junho de 1996. - Aga-

Brasília, 13 de junho dEI 1996. - Senador José elel da Silva Mala, Diretor-Geral. 
Sarney, Presidente. 

ATO DO PRESIDENTE N" 36, DE 1996 

O Presidente do Senado Federal, no uso de 
suas atribuições regiment~.is e regulamentares e 
tendo em vista o Ofício n' 245/96-SDINF, resolve 
designar as servidoras WA_DEREZ MARIA DUAR­
TE DIAS, mal. 45961Semldo e STELlNA MARIA 
MARTINS PINHA, mal. 3027/Senado, para em subs­
tituição às servidoras DEAI'INA CATARINA COUTI­
NHO DOS SANTOS GUEDES E THERESA CAT­
HARINA DE GOES CAI..1POS, respectivamente, 
comporem a Comissão Efpecial instituída pelo Ato 
do Presidente n" 23, de 19!16. 

Senado Federal, 24 ele junho de 1996. - Sena­
dor José Sarney, Presidente. 

Ato do Presidente n' 3S7, de 1993, que apo­
sentou, voluntariamente, ANTÓNIO SOARES, Ana­
lista Legislativo. 

Apc<stila 

Fica alterado o fundamento legal do presente 
Ato para excluir o artigc 250 da Lei n" S.112, de 
1990, e incluir o artigo 192, inciso li, da Lei nO 8.112, 
de 1990. 

Senado Federal, 2<· de junho de 1996. - Aga­
elel da Silva Maia, Diretor-Geral. 

ATO DO DIRETOR-GERAL N" 808, DE 1996 

O Diretor-Geral do Senado Federal, no uso da 
atribuição que lhe foi C(.nferida pelo artigo 6', pará-

ATO DO DIRETOR-GERAL N" 809, DE 1996 

o Diretor-Geral do Senado Federal, no uso da 
atribuição que lhe foi conferida pelo artigo 6°, pará­
grafo 2°, do Plano de Carreira dos Servidores do, Se­
nado Federal, aprovado pela Resolução n" 42, de 
1993, e tendo em vista o constante no Processo n" 
6661/96-3, resolve: dispensar a servidora MARIA 
DAS GRAÇA LEITE BENEVIDES, matrIcula 3727, 
ocupante do cargo efetivo de Técnico Legislativo -
Área 2 - Especialidade de Processo Legislativo, da 
Função Comissionada de Auxiliar de Gabinete, Sím­
bolo FC-3, do Gabinete do Senador Casildo Malda­
ner, com efeitos financeiros, a partir de 31 de maio 
de 1996. 

Senado Federal, 24 de junho de 1996. - Aga­
elel da Silva Mala, Diretor-Geral. 

ATO DO DIRETOR-GERAL N" 810, DE 1996 

o Diretor-Geral do Senado Federal, no uso da 
atribuição que lhe foi conferida pelo artigo 7", § 22, 
da Resolução n" 42, de 1993 e tendo em vista o que 
consta do processo n" 009.212196-5, resolve nomear 
LUIZ ALFREDO SALOMÃO para exercer o cargo, 
em comissão, de Secretário Parlamentar, do Quadro 
de Pessoal do Senado Federal, com lotação no Ga­
binete da Liderança do PDT. 

Senado Federal, 24 de junho de 1996. - Aga­
elel da Silva Maia, Diretor-Geral. 
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CONSELHO DE SUPERVISÃO DO PRODASEN 
Ata da 1471 Reunião 

Aos vinte e um dias do mês de dezembro do 
ano de mil novecentos e noventa e cinco, às onze 
horas, na sala do Excelentrssimo Senhor Primeiro 
Secretário, reane-se o Conselho de Supervisão do 
Prodasen, sob a presidência do Excelentfssimo Se­
nhor Senador Odacir Soares. Comparece à reunião 
os Conselheiros Dr. José Jabre Baroud, Dr .• Cleide 
Maria Barbosa Ferreira da Cruz e o Dr. Marco Anto­
nio Pais dos Reys, Diretor Executivo do Prodasen. 
Ausentes, por motivo justificado, os Conselheiros Dr. 
Jorge Antonio Orro e Dr. Rubem Martins Amorese: 
Presentes, também, a convite, o Dr. Rui Oscar Dias 
Janiques, Diretor da Divisão Administrativa e Finan­
ceira e Dr. Loisio José dos Santos, ConsuMar, am­
bos do PrOdasen. Inicialmente foi feita a leitura da 
Ata da 146" reunião que, não tendo merecido qual­
quer reparo, foi aprovada. Em seguida o Sr. Presi­
dente concede a palavra à Conselheira Dr.· Cleide 
Maria Barbosa da Cruz, que apresenta: parecer fa­
vorável ao processo PD0243195-7, referente à ho­
mologação da Concorrência n' 1/95, que trata da 
aquisição do novo Sistema de Votação Eletrônica e 
Controle de Presença a ser instalado no Plenário do 
Senado Federal. Após discussão o parecer é apro­
vado. Parecer favorável ao processo PD0389/95-1, 
referente à homologação da Concorrência nO 3195, 

que trata da aqUisição de impressoras. Após discus­
são o parecer é aprovado. Com a palavra o Conse­
lheiro Dr. José Jabre Baroud apresenta: parecer fa­
vorável ao processo PD0123195-1 que trata da assi­
natura de Convênio de Cooperação Técnica e Inter­
câmbio de Informações com o Tribunal de Contas da 
União, já aprovado pelo Presidente ad referendum 
do Conselho. O parecer é aprovada. Parecer favorá­
vel ao Processo P00399195-7 que trata do acesso 
ao Sicon pelas assessorias parlamentares instala­
das no Senado Federal. O parecer é aprovado e as­
sinado o Ato correspondente. Neste momento, esgo­
tada a pauta, o Presidente solicita ao Diretor Execu­
tivo que elabore e encaminhe a ele um relatório das 
atividades deste ano. Com a palavra o Diretor Exe­
cutivo do Prodasen comunica a necessidade de se 
reunir novamente o Conselho, no dia 28 ou 29 de 
dezembro, tendo merecido acolhida de todos os pre­
sentes. Nada mais havendo a tratar o Sr. Presidente 
dá por encerrada a reunião, e eu, Raquel Pinheiro 
Ga~cia, Secretária do Conselho de Supervisão, la­
vrei a presente Ata que vai assinada pelo Sr. Presi-
dente e demais membros presentes. . 

BrasOia - DF, 21 de dezembro de 1995. - Se­
nador Odacir Soares, Presidente - José Jabre 88-
roud, Conselheiro - Clelde Maria B_ F_ Cruz, Con­
selheira - Marco Antonio Pais dos Reys, Diretor­
Executivo do Prodasen. 
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127 TITULARES E 2T SUPLENTES) 

TITULARES SUPLENTES 

I ....,. 
GILVAN BORGES AP-2151152 1-MARLUCE PIIIITO RR-1101/1201 
GILBERTO MIRANDA AM-3104'05 2- MAURO MIRANDA G0-2D91/92 
NEY SUASSUNA P8-114S11245 3-ROBERTO REQUIAO PR-2401/01 
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JOÃo ROCHA T0-407Dn1 6-ELCIO ALVARES ES-3130/31 
HUGO NAPOLEAo Pf.44181SO 7-ANTONIO CARLOS MAGALHAES BA-2191/97 

I ...,. 
BENIVERAS CE-3242143 1-LUDIO COELHO MS-2381/82 
JEFFERSON PERES AM-2061/62 2-SÉRGlO MACHADO CE-2281/82 
PEDRO PIVA .1 SP-2351152 3-LOC1O ALcANTARA CE-2301/02 
GERALDO MELO RN-2371n2 4-.JOSÊ ROBERTO ARRUDA DF-2011112 
OSMAR DIAS PR-2121122 6-COUTINHO JORGE PA-30S0/4393 

I ... 
ESPERlDÍÂO AMIN SC-42OO106 1-EPITÁCIO CAFETEIRA MA-4073174 
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JUNIA MARlSE MG-47S1/52 1-SEBAS'i'iÃO ROCHA AP-2244146 

I I'I1II 
ADEMIR ANDRADE PA-2101102 1-ANTONIOC. VALADARES SE-2201/04 

.1 - o titular da cadeha - Sen. JOSé SERRA -__ lu sua ""Da no Senado. 

REUNIÕES: TERÇAS-FEIRAS ÀS 10:00 HS. SALA N" 19 - ALA SEN. ALEXANDRE COSTA 
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085: De acordo com a no ... proporcionalidade partidArla ainda .e faz nec •• sárla a 
seguinte altelaçao: 

1 • PMDB: falta Indicar 1 titular. 1 suplente 
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_ FONES DA SECRETARIA: 31,· 4608/3515 FAX: 311-3652 



I 

I 

I 

I 
I 
I 
I 
I 
I 

COMIssÃO DE CONSlilUlÇÃO, ,JUSTIÇA E CIDADANIA. c:c.r 
PRESIDENTE: SENADOR IRIS REZENDE . •. 

TITULARES 

IRIS REZENDE 
RONALDO CUNHA UMA 
ROBERTO REQUIAO 
JOSI!FOGAÇA 
RAMEZTEBET 
JADER BARBALHO 
NEY SUASSUNA 

GUILHERME PALMEIRA 
EDISON LOBAo 
Josl! BIANCO 
BERNARDO CABRAL 
FRANCELINO PEREIRA 
JOSAPHAT MARINHO 

JOSÊiGNAClO FERRElRil 
LÚCIO ALCANTARA 
JEFFERSON PERES 
SI!ROIO MACHADO 

ESPERIDÍÂO AMIN 

JOSÊ EDUARDO DUTRA 

REGINA ASSUMPÇAO 

DARCY RIBEIRO 

ANTONIO C. VALADARE:S 

ROBERTO FREIRE 
ROMEUTUMA -I 

VICE-PRESIDENTE: SENADOR LÚCIO ALCANTARA 
(23 TITULARES E 23 SUPLENTES) 

SUPLENTES 
p...,a 

Go..20~1137 '-VAGO 
PB-Z4211ZT 2.f'EDRO SIMON 
PR-Z4DlI07 3-GILVAN BORGES 
RS-aonlTl 4-CARLOS BEZERRA 
_2221127 5-GILBERTO MIRANDA 
PA-30S1/S3 8-CASlLDO MALDANER 
PB-4345I4S 7-VAGO 

PI'L 
AL-3Z45147 I<LCIO ALVARES 
MA-2311117 z-JOAo ROCHA 
Ro..U31137 :s- ANTONIO CARLOS MAOAUIAEs. 
AM-2DI1/S7 ~UGO NAPOLEAo 
MG-2:411/17 S..IOSl! AGRIPINO 
BA-3173174 &-FREITAS NETO 

...,a 
ES-2D211ZT l.aENI VERAS. 
CE-2301107 2-ARTUR DA TÁVOLA 
AM-2061187 3-PEDROPNA 
CE-2Z14187 4-VAGO ... 
SC-4206107 l-EPITÃêIO CAFETEIRA 

JI'I' 
SE-2391/tT l.aENEDITA DA SILVA 

ft'a 
MG-2321/27 1-.10SÊ EDUADRO A. VIEIRA 

PDY 
RJ ... Z21130 I-.1UNIA MARISE 

PS8 
SE-2201/04 l-ADEMIR ANDRADE ... ,1'SI. 
PE-2161/67 l-VAGO 
SP-2051/57 

., _ o. __ ROBERTO FREIRE. ROMEU TUMA Indlclnom .... paro ....... m. voga, __ 
Df. 10~FIOSRFltE. o OI. 099/1M1.QSTlI 

RS-3230132 
AP-21S1/S7 
MT -22911117 
AM-3104/06 
SC-2141147 

ES-3130132 
TO-4070171 
BA-21911117 
PI .... 711180 
RN-2361187 
PI-2131/37 . 

CE-3Z4Z143 
RJ-2431136 
SP-2351/52 

MA-4073174 

RJ-2171m 

PR-4059180 

MG ... T11/52 

PA-2101/0Z 

.OElS; De acordo com • nova proporcIonalidade paltidéria aInda se faz _lArIa a . 
seguinte alteraçt o: 

1 - PMDB: falia Indicar 1 suplente 

REUNIOEs: QUARTJ\S-FeIRAS ÀS 10:00 HS. 
SECRETÁRIA: VER/!. LOCIA LACERDA NUNES 
TELEFONES DA SEI:RETARIA: 311-397214612 

SALA NO 03 - ALA SEN. ALEXANDRE COSTA 
TEL DA SALA DE REUNIÃO: 311-3541 
FAX: 311- 4315 



COMISSÃo DE EDUCAÇÃO. Clt 
PRESIDENTE: SENADOR ROBERTO REQUIAO 

VICIO-PRESIDENTE: SENADORA EMILIA FERNANDIOS 
(27 TITULARES E 27 SUPLENTES) 

TITUlARES SUPLENTES 

I PlllDB 
JOSÊFOGACA RS-3077n8 l-RAMEZ TEBET 
IRIS REZENDE G0-2031/32 2-ONOFRE QUINAN 
ROBERTO REQUIAO PR-~401/02 3-FLAVlANO MELO 
GERSON CAMATA ES-J203/04 4-NEY SUASSUNA 
JADER BARBAlHO PA-2441/42 5-HUMBERTO LUCENA 
JOAOFRANCA RR-3067/68 6-MAURO MIRANDA 
MARLUCE PINTO RR-ll0l/1201 7-NABOR JÚNIOR 
VAGO 8-VAGO 

I .n. 
JOÂOROCHA T0-4070171 l-BERNARDO CABRAl 
WALDECK ORNELAS BA-2211/12 2-VlLSON KLEINUBING 
FREITAS NETO PI-3131137 3-EOISON LOBÃO 
JOEL DE HOLlANDA PE-3197198 4-ANTONIO CARLOS MAGALllAES 
JOSéBIANCO RO-2231/32 S-BEllO PARGA 
ELCIO ALVARES ES-3130132 6-FRANCEUNO PEREIRA 
JONAS PINHEIRO MT-2271m 7-ROMERO JUCÁ 

I PSDB 

I 

I 

I 

I 

ARTHUR DA TÁVOLA RJ-2431/32 l-BENI VERAS 
CARLOS WILSON PE-2451/57 2.JEFFERSON PERES 
SÉRGIO MACHADO CE-2281/82 3-lÚCIO AlCANTARA 
JOSÉ ROBERTO ARRUDA DF-2011/12 4-OSMAR DIAS 
COUTINHO JORGE PA-305014393 S-VAGO 

"B 
EPITACIO CAFETEIRA MA-4073174 l-ESPERlDiAO AMIN 
LuclDIO PORTELLA PI-3055156 2.JOSÉ BONIFÁCIO 

n 
MARlNA SILVA AC-2181/82 1-BENEDITA DA SILVA 
LAURO CAMPOS DF-2341/42 2-ROBERTO FREIRE .1 

na 
EMIUA FERNANDES RS.2331/32 l-REGINA ASSUM )tO 

PD'I' 
DARCY RIBEIRO RJ",229/30 l-SEBAS O ROCHA ... 
VAGO l-VAGO 
.1 - ROBERTO FREIRE (PPS)- vogo _Id. polo PT 

OSS: De aconSo com • nova proporcionalidade partldArIa aInda .. fazem neces""" U 
.. gulntes alteraç6e.: 

1 - PMDB: faltA IndlCjlr 1 titular ., suplente 
2 - PSB: falte Indicar 1 titular. 1 suplente 

MS-2222123 
GO-3148/49 
AC-3493194 
PB-434514346 
PB-3139/4O 
G0-2091192 
AC-1478/1378 

AM-2081/87 
SC-2041/42 
MA-2311/12 
BA-2191192 
MA-3069170 
MG-2411/12 
RR-2111/17 

CE-3242143 
AM-2081/62 
CE-2301102 
PR-2121127 

SC",208I07 
fO.2071172 

RJ-2171172 
PE-2181/87 

MG-2321/22 

AP-2244I48 

REUNIOES: QUINTAS-FEIRAS AS 14:00 HS. 
SECRETÁRIO: ANTONIO CARlOS P. FONSECA 
TELEFONES DA SECRETARIA: 311-3498/4804 

SAlA N° 15 - AlA SEN. AlEXANDRE COSTA 
TEL. DA SALA DE REUNIÃO: 311-3278 
FAX: 311-3121 



I 

I 

I 

I 
I 
I 
I 
I 

COMISSÃO DE nSCAllZAçÃO E CONTROLE. CFC 
PRESIDENTE: SENADOR EDISON LOBAo 

VI':E.pRESIDENTE: SENADOR ANTONIO CARLOS VALADARES 
(17 TITULARES E 09 SUPLENTES' 

TITULARES SUPLENTES 
....,a 

RAMEZTEBET M5-2222123 1-GIL.VAN BORGES 
GILBERTO MIRANDA AM-3104105 2-ROBERTO REQUIÃO 
FLAVIANO MELO AC-3493/94 3-VAGO 
HUMBERTO LUCENA PB-3139140 
JADER BARBALHO PA-2441142 

.n. 
JOSAPHAT MARINHO BA-3173(74 1.JOAO ROCHA 
VILSON KLEINUBING SC-2041142 2-FRANCEUNO PEREIRA 
JOSÉ ALVES SE.4055156 
EDISON LOBAo MA-2311112 

NDa 
CARLOS WILSON PE-2451152 1.JOSE IGNACIO FERREIRA 
SÉRGIO MACHADO CE-2281185 
COUTINHO JORGE PA-305014393 ... 
EPITACIO CAFETEIRA MA-4073f74 1.JOSE BONIFACIO 

PT 
EDUARDO SUPUCY SP-3215/16 1-lAURO CAMPOS 

na 
JOSE EDUARDO A. VIEIRA PR-4059J60 . 1-VALMIR CAMPELO 

PDT 
DARCY RIBEIRO RJ.4229130 ... / ... 
ANTONIO C. VALADA/!ES SE-2201J04 

OBS: De acordo com" nova propon:lonalldada partldArln ainda aa faz nacneArIa a 
seguinte alteraçl,,: 

1 - PMOB: falta Indicar ., suplenta 

AP-21S11S2 
PR-240lI02 

TO-4070m 
MG-2411112 

ES-2021122 

T0-2071(72 

DF-2341142 

DF-1211348 

REUNIOES: QUINTA~;.fEIRAS As 10:30 HORAS 
SECRETARIO: IZAIA!; FARIA DE ABREU 
TELEFONES DA SEC:RETARlA: 3935.13519 

SAlA N" 08 AlA SENADOR NILO COELHO 
TEL SALA DE REUNIÃO: 311-3254 
FAX: 311-1060 

I 



COMISSÃO DE SERVIçoS DE INFllA-ESTIlUTUllA. CI 
PRESIDENTE: SENADOR JOSé AGRIPINO MAIA 
VICE-PRESIDENTE: SENADORA REGINA ASSUMpÇAo 

(23 TITUlARES E 23 SUPLENTES) 

l1TULARES SUPLENTES 

I PIID. 
NABOR JUNIOR AC-147811378 1-ROBERTO REQUiAO 
MAURO MIRANDA GO-209112091 2-NEY SUASSUNA 
ONOFRE QUINAN G0-3148J3150 2-VAGO 
GERSON CAMATA E8-3203/ 3204 4-GILBERTO MIRANDA 
FERNANDO BezeRRA RN-2481/2487 5-CARLOS BezeRRA 
MARLUCE PINTO RR-110111201 6-VAGO 
VAGO 7-VÀGO .n. 
HUGONAPO O PI-308513086 1-FRElTAS NETO 
JOsé AGRIPINO. RN-238112387 2..JOSAPHAT MARINHO 
ROMEROJUCA RR-211112111 3-JONAS PINHEIRO 
VILSON KLEINUBING 8C-2041/2047 4-GUILHERME PALMEIRA 
ELCIOALVARES E8-313013132 5-WALDECK ORNELAS 
JOEL HOLLANDA PE-3191/3199 thJOSE ALVES ...,. 
JOS IG CIO FERREIRA E8-202112021 1-GERALDO MELO 
LÚDIO COELHO M8-238112387 2-CARLOS WILSON 
JOSé ROBERTO ARRUDA DF-2011/2012 3-COU11NHO JORGE 
PEDROPlVA SP-235112353 4-OSMAR DIAS 

I ... 
WCIDIO PORTELLA Pl-305513051 1..JOSE BONIFACIO 

I PD'I' 
SEBASTiÃO ROCHA AP-224112247 1.IJARCY RIBEIRO 

I PTII 
REGINA ASSUM5(AO MG-2321/2321 1..JOSE EDUARDO A. VIEIRA 

I PI' 
JOSE EDUARDO DUTRA SE-239112397 1-MARINA SILVA 

I PU 
ADEMIR ANDRADE PA-2101/2107 1-VAGO 

I PN'NL 
ROBERTO FREIRE PE-2161/2162 1-ROMEU TUMA 

oas: De aconIo com a nOVll propon:lonalldade partld6rfa ainda .. fazem ....,..lArfaa u 
seguinte. allel'llç6et: 

1 • PMDB: falia Indlcar.1 tItUlar. 1 sup_ 

PR-2401/2407 
PB-4345I4348 

AM-310413106 
MT-2291/2297 

PI-213112132 
BA-3173/3174 
MT-227112Z71 
AL-324513241 
BA-221112211 
SE-405514051 

RN-2371/2371 
PE-245112451 
PA-3050/4393 
PR-2121121Z7 

T0-2071/2071 

RJ-4229/4231 

PR-4059160 

AC-2181/2187 

SP-2051/2057 

REUNIOES: TERÇAS-FEIRAS As 14:00 HS. 
SECRETARIO: CELSO PARENTE 
TEL. DA SECRETARIA: 311-4354/4807 

SALAIIi" 13-ALA SEN. ALEXANDRE COSTA 
TEL DA SALA DE REUNIAO: 311- 3292 (FAX) 
FAX: 311-3286 

I 
I 



COMlSSXO DE RELAç6ES UTElUORES E DEFESA NAClOHAL~CRE 
PRESIDENTE: SENADOR ANTONIO CARLOS MAOALIfAES 

VICE-PRESIDENTE: SENADOR BERNARDO CABRAL 
(19 TITULARES E 19 SUPLENTES) 

TITULARES SUPLENTES :r PIIIDIt 
RAMEZTEBET M5-2222123 1-MARLUCE PINTO· RR-1101/4062 
FLAVlANO MELO . AC-3493/94 2-FERNANDO BEZERRA RN-2481/87 
CASILDO MALDANER SC-2141/47 3-RONALDO CUNHA UMA PB-2421127 
PEDROSIMON RS-3230131 4-GERSON CAMATA ES-3203i04 

.. HUMBERTO LUCENA P.S-3139/41 5-IRlS REZENDE' 00-2031137 
ROMEU TUMA .1 SP-2051/S7 8-RAMEZ TEBET 1115-2221122 

I .... 
GUILHERME PALMEIRA AL-3245147 1-JOEL DE HOLLANDA PE-3197/89 .. 
ANTONIO CARlOS MAOALIfAEs BA-2191197 2-BELLO PARGA MA-3069172 
HUGO NAPOLEAo P1-308S186 3-JOAO ROCHA' . TO-<W71n2 
JOsé AGRIPINO. RN-2361/67 4-JOSÉ ALVES SE-"055157 . 
BERNARDO CABRAL AM-2081197 5-VlLSON KLEINOBING SC-2041147 

.1 "D. 
GERALDO MELO RN-2371m 1-JOSE IGNÁCIO FERREIRA E5-2021127 
ARTUR DA TÁVOLA RJ..2431/36 Z-CARLOS WILSON PE-24511S7 
LODIO COELHO M5-2381/87 3-PEDRO PIVA SP-2351/53 
I ... 
EPITACIO CAFETEIRA MA4073174 1-JOSE BONIFÁCIO TO-3055157 

L " . BENEDITA DA SILVA RJ..2171m 1-MARlNA SILVA AC-2181/87 

I na 
EMIUAFERNANDES RS-2331134 1-VALMIR CAMPELO DF-1211348 
I ..,., 
SEBAST~O ROCHA AP-2241147 1-DARCY RIBEIRO RJ-3188189 . , 
I ... , ... 
ADEMIR ANDRADE PA·2101102 ANTOl\IIO C. VALADARES SE-2201104 

" • ROMEU TUMA (PIL:/ ...... cedida polo PMDB 

OU: De aconlo com I nova propon:lonalldade partld6r1a IlnA .. faZ _aArIa I 
aegulntll aJl8r.ç1c: 

1 • PMDB: fa\1a indicar 111tu1u 

REUNIOES: QUINTAS FEIRAS As 10:00 HS. 
SECRETARIO: PAULel ROBERTO A. CAMPOS 
TELEFONES DA SEClreTARIA: 311-325913496 

SALA N" 07· ALA SEN. AI EXANDRE·COSTA 
TEL. DA SALA DE REUNtAO: 311-3387 
FAX: 311-3548 
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Subsecretaria de Edililes TécnIcas do Senado Federal 
REVISTA dE INFORMAÇÃO LEGISLATIVA 

n" 126 . abrílljunho - 1995 

Leia neste mímero: 
Uma visao critica do Direilo - André FI3IICO Montom 
Pt_ o~ federal: proNem ... C8UJU e indicati"r04 de lOIuç1o- Osvaldo MaJdonado Sanebes 
Expropriação dos bens utiI izados para fins de tráfico i!icito de entorpec:entes - Edilson Pereira Nobre Júnior 
MiDistério Público do Tnibalbo: prerrogativas do oflcio do tomunidvela 1\ lIIa a1IUIÇAo como parte! -
JooéPitu . 
Baneira legal nos sistema! eleitorais proporcionais - Ricanlo Rodrigues .... 
A imunidade dos fnndos de pendo e o mercado de capitais - Arnold Wald 
Pena sem prisão: prestaÇac. de serviços à comunidade - Fernando da Costa Thurinho Neto 
O reamo especial e as d • ..:isêics interlocutórias desafiadonlS por agravo de Íll8tnmleJlfo - Demócrito 
Ramos Reinaldo . ..' . 

Consulta e parecer - René Ariel Dotti 
A exoneraçlo tributária ,los aposeotados e pensioDÍotas - O .... lIIdo Otbon de Pontes Saraiva Filho 
Evolução do Direito Constitucional brasileiro e o controle de constitucionalidade da lei - GiJmar FeneiIaI 
Mendes . 
Co ... ide~. aeerca da constitucionalidade na expediçio de medidas .,r0vis6rias versando matéria 
orçamentârla pública (N,Jta técnica n·1I95) - Robison Gonçalves de Castro .. . 
RequisitOs par Ministrei e ':::onselheiro de Tnlmnal de ContaS- lorge Ulisses Jai:obyFenandes 
Os princlpios informado:1'eS do contrato de eompra e venda interaacional na Convençlo de Viena.de 
1980-JnditbMartinJ.Costa ... '.. ... "". . . 
A defesa da concorrência :10 Mercosul- José Matias Pereira ". . . 
Ônus sucumbenciais. Sitlaç6es eoDtrovertldas. - ·tlio Wmdtr!ey de Siq1l!:ira J1iIho 
Das Disposições Constitw:iouais Transitórias (uma reduç40 teórica) -Ivo Dantas 
Notá sobre a e.egese·do.U1Igo 102, I, li, da Constitlliçlo FederaI- ADtôoio Vital Ramc!s de Vasconcelos 
O civilista Amoldo WaId - Fernando Whitaker da Cunha 
Derecbo)leDlll mDO iêcci oIogía social (Notu sobre las eoatradicciones dei s~ penal) - Joan MIIl'tOs 
Ril'ero SaodIez .... ..' • 
Da codificaçl!o à leic!vjl.. blllSileira - Fernada BIlIgil' 
O direito eleitoral pol1U!!ub - Jorge Miranda ' , .. . . "" .. 
ucitaçãÔ: ntos pOiêmias - Toshio Mukai . . .. ~~ • po ... . •. , ... . . 
A intenençAo do Elllado brasileiro. e a polítio:a !JIigIIrqu!ca 1l8l'ep.úblicueJha - Maria EJizabetb.Guima- . 
ries Teixeira Rocha 
Biblioteca e COnstituiçalh Sueli Aogelica do Amaral • . . ., , . 
O princípio da respooslll,i1idade objetiva do Estado e a teoria do risco admInisIrativo - BeIeno 'hwira 
To",," . . ' 

A Iegitima9Io do Parlameato para função fiscal-lris EIiete Teixeira Neves de Pinbo Thvares 
Liderança: uma nova vblo- TiDia Mara BoteJbo 
Agamennon ~Mes () estadista do social, o administrador, o pensameoto poIitico - Jubas Maranhão 
Da Jurisprudfncia.oo.o clêucla an.preensiVa. A diaUtka· do tomPrteuder mediante o interpretar-
Miracy Barbosa de SouIa Gustin '. . . 

--~------------------~~--~~~-
ASSINATURA DA REVISTA DE INFORMAÇÃO LEGILATIVA 

.• Númetos 125 a 128: RS 50,00 . . .. 
Os pedidos deverão ser acornp,aphados de cheque nominal à Subsecretaria de Edições Técnicas 
do Senado Fedetal ou de vale postal remetido à agência APT -Senado. Neste valor já estão 
incluidos os preços postais refetent.es à remessa através da ECT, 
Nome: ................................................................................................................................ . 
Endereço: .......................................................................................................................... .. 
Cidade: ............................... UF: ...... Telefone: ................... Fax: ................ Telex: .......... .. 
Data: ...................... . ..... Assinatura: ................................................................................. .. 

- _._---



Subsecretaria de Edições Téenicas do Senado Federal 
REvlST~ de INFORMAçAo LEG/SLATlIIA 

.,. 127 • julho/setembro - 1995 

Leia _ DÚJDero: 

Direitos. ganmtias fimd.",."..js - Josaphat MariDbo 
Ao I.~ da LeJ; Mercatoria ao BruiI e a.~ de uma ..... dol''''lfca - AnIoIdo Wlld 
Justiça Militar: por que sim. por que ".,,7 CompctêDcia - Álvaro Lazzarini 
A ConsIlIBiçioe a ed1x:açIo b....u.lro- EdIvaldo M. ~ 

· A fonçIojudicant<o do Poder Legi_ DO Brasíl- Paulo Lapa Sanúva 
Direito i monulía - Sé ..... Sénulo da eu •• 
Dos efciUlO da liIlêJcil! cIecrc:tIdI ao estrangeiro - EdiIscB Pl2eUa Nobre Júnior 
Apropriaçlo ladébita .... matéria trjlnat4ria - C ....... Alberto da Costa Dias 

· A iucidiocia da Cofins sobre o faIwamento de ~ de iDCOlpOlaçlo de venda de imóveis - 0cwaJd0 
Othon de Pontes Suan" Filho 
A IOIiIo ~ e a Lei .°8.971, d. 29 de d ...... bro de 1994 - Otm EduanIo 'Ybeu GD 
Defesa de direitos coletivos. def .... coletiva de <limtos - Toori Albino Zawscti 

, .lle>IsIo do dodaio da lId'orma PeDal (1985-1995). Coasi~aa sobre I ·E~ ~. da 
SeBteaça PeDal" - MaDrIdo Ka .... 
A colluibuíçao da Justiça Eleitoral pomo apcd'eiçnameuto da democracia -10s6 AuJIISIO DeIpdo 
Um. JeiIBra juridic:a da prootiluiçJo brfaadJ - JOII .... _ Pál')' V-
ConuataçIJodiIcta: dispeusadeJicitação combaseDOan. 24, inc. VlII, da Lci u" S.l566I9l -laqc Ulisses 1. 

· I'cnwJdes . 
Empreu agr'ári&. atabeletiDieiw, âgTÁrio:' ''''io Maria de-Mattla 
Neolibctalismo e desadminiS!l3livizaçfo - GIadstcD Mamede 
PreáfIo de eolllat- hI .. ...-de ~ da AdaIiaisIrIIçIo-NwIo SiIIrD PenlaDríes 
Regimes de tODCOrtência e políticas de c:onairitncia na América Latiu: o caso do MaoosuI- Jos6 MaIlas 
PtJtíra 

· "'ewluçlo jurispNdelll:iaJ _listaDas ~~ de,,,,... 101 di...,. _ •• _-Jete 
J .... lIiorati 
Couuibuiçl!es sociais: a oertidllopositiva de _ com deito de nogaIiva em fa= do § lO'do an. 19~ da 
Constituição Federal-Fabiana de Menezes Soares 
ImalidaçJo "ex oIficio" doi aIOs .~ pelo jaIz- .... ~ Ao c.a 
A di$cricionariedade administrativa e o contrOle judicial de ...... 1imi1CS - Am8IIdino Teixeilll NUla JÚIIiOr 
0...-com elálduJa de rUco para~1o de petr61eo ao BruiI- nadea AIIdrade da ClInlla 
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· . 'La sObTe o tribuui'CollSlitacloav Fed.raI AIeIIIIo. (LeI do TribaDaI COaJIilllcional FederaJ) - Luis 
AfOlllll Beck 
IX CoJl8l"SSO LaIiDo-AmericaDo de Direito Romano (IaJapa-México). Rmnanismo. iDdipuismo dos juris­

. tas Iatin\HJmeriC3ll(lO - SlIvio ~. 
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REGIMEf\iTO INTERNO - SENADO FEDERAL (RSI0,OO) 

Ediçãoespeci21 de 1995. 

Resolução nO 93, de J 970. Te:1rto consolidado, com as alterações adotadas pelas Resoluções 
nos SI, 58 e 63, de 19!,9, e 1,9, 17 e52, de 1990. 

REGIMENTO COl\11UM (CONGRESSO NACIONAL) (R$ 5,00) 

Edição de 19'.>'5. 

ResQlução n° Ino CN com alterações posteriores. 

REVISTA DE INFORMAÇÃO LEGISLATIVA N'S 1,10.12.17. %2. 82 A 84. 88A 108, 110 A 
1:7. (RS 12,50 o vollJme) 

Publicação trimestrnl de artigos jwídicos e técniaHegislativos com circulação ininterrupta desde 
1964. 

SENADO & CONGRESSO (R$ 5,00) 
Edição de 19}5. 

Proposições J .egislativas, Tramitação, 1995. 
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ESTUDOS DA INfEGRAÇÃO (RS 5,00 o volume) 

l' Jf>lume: Defi:sa da concorrência no Men::osul - Profl:ssor Werter 'Faria; 2" Volume: A 
Defesa contra as pláticas desleais na Europa - Um exemplo a 5t8Uir? "7 Profes~ Werter Faria; 3' 
Jf>/ume: O regime l;omum de origem no Mercosul; 4° Volume: ZPEs brasileiras - A necessidade de 
mudanças no conte: tto do Mercosul; S' Jf>/ume: Disciplina da concorrência de CODtrole das concentra­
ções de e:mpresas DO Mercosul; 6' JfIlume: Os efeitos do artigo 98 do Código Tributário Nacional e o 
Proce:sso de Integração do MereosuJ; 7° Jf>lume: O estabelecimento de uma política comum de prote­
ção do meio ambie:tte - sua necessidade num mercado comum; 8' Volume: Hann<lllização Legislativa 
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.... LEi DE EXECÚçÁO PENAL E LEqlSL.\ÇÃO CO~LÁTA (RS'lO,OO) 

, . 'Lei n~·7.;;io. de II ~ julho dê i984:Código,Penài e. ~go de·~~en~i.Lei das 
ContnlvenÇÕC5 Penais, de Prevenção e Repressão ao Tráfico lliçito de Entorpecentes e sobre Crimes 
Hediondos. Resohções da ONU sobre prevenção do delito e tratamento dos reclusos. 

OBRA SOCIAL E POLíTICA DE ALBERTO PASQUALINI (RSlS,OO) 

Edição ~: 1994. 4 -volumes. 

LEGISLAÇÁO ELEITORAL E PARTIDÁRIA (RS 12.(0) 
A, • • •• " . • • 

. . 10'ediçiioatn alizada,l994. 

Código Eleitoral. Lei de lnelegebilidade. Lei Orgânica dos Partidos Políticos. Eleições de 
·1994. Lcgislaçit. correlata. Calendário ele:itoral. 
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